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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΣΤΟ SITE  www.amorgos-efimerida.gr

ΑΝΤΩΝΗΣ Π. ΒΕΚΡΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΟΡΓΟΥ

Συμπατριώτες θέλετε 
το νησί μας να 

αλλάξει πορεία προς 
την ανάπτυξη και την 

πρόοδο; 
Ψηφήστε τον συνδυασμό 

“αμοργιανο οραμα” 
με υποψήφιο δήμαρχο τον Αντώνη Βεκρή  

γιατί εμείς θέλουμε και μπορούμε να κάνουμε  
το όραμά σας πραγματικότητα!!!

Σκέψεις-ιδέες-προτάσεις
για την ανάπτυξη  
του νησιού μας

Γ Ι Ο Ρ Τ Ε Σ  -  Π Α Ν Η Γ Υ Ρ Ι Α

Ήθη και έθιμα  
στο νησί μας

“AΠΟΒΑΣΗ”  
800 ΚΡΗΤΙΚΩΝ  

ΣΤΗΝ ΑΜΟΡΓΟ ΓΙΑ 
ΔΙΑΚΟΠΕΣ

ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
κο ΚΑΡΧΙΜΑΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ Ο ΕΚΔΟΤΗΣ ΜΑΣ  

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ
σελ. 6

σελ. 3

σελ. 9

σελ. 6

Ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κος Καρχιμάκης υποδέχεται τον εκδότη μας στο γραφείο του στο υπουργείο.

Ο ανώτερος Διοικητής Νοτίου Αιγαίου υποστράτηγος Γιώργος Καραβίτης υποδέχεται τον εκδότη μας στο γραφείο του.
Ο αστυνομικός διευθυντής Κυκλάδων Γρηγόρης Μαντούσης ενημερώνει τον υποψήφιο δήμαρχο 

Αμοργού Αντώνη Βεκρή για αστυνομικά θέματα.

ΤΙΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
ΚΑΙ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  επισκέφθηκε ο εκδότης μας και 
συζήτησε θέματα που αφορούν το νησί μας σελ. 7

“αμοργιανο οραμα”
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Για τους ψαράδες. Υπόστεγο, ψαραγορά στην Κύθνο. 
Εμείς τίποτα!!!

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
“Η ΑΜΟΡΓΟΣ ΜΑΣ”

και οι μικρές Κυκλάδες
IΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:

“EKΔΟΣΕΙΣ ΑΜΟΡΓΟΣ” του ΟΜΙΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΑΝΤΩΝΗΣ Π. ΒΕΚΡΗΣ & ΤΕΚΝΑ ΑΕΒΕ

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΠΟΠΗ ΒΕΚΡΗ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ: ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΒΕΚΡΗΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ: MAΡΙΑ ΒΕΚΡΗ
 ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ: ΓΕΩΡΓΙΑ ΒΕΚΡΗ

ΓΡΑΦΕΙΑ - ΕΔΡΑ: AΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 314 
ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 173 42 ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ.: 210 9836068, 210 9833180 - FAX: 210 9847881

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ-ΕΚΤΥΠΩΣΗ: 
SMART DESIGN ΕΠΕ

ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ
Αγαπητοί μας αναγνώστες, σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να 
διαβάζετε ελεύθερα την εφημερίδα μας στο site www.amorgos-
efimerida.gr. Όσοι όμως θέλετε να σας στέλνουμε την εφημερίδα 
ταχυδρομικώς στο σπίτι σας, παρακαλούμε πολύ να μας στείλετε 
την συνδρομή σας, η οποία είναι 15 ευρώ τον χρόνο, ταχυδρο-
μικώς στην διεύθυνση μας: Αγ. Δημητρίου 314, Αγ. Δημήτριος-
Αθήνα, 17342, υπ’ όψιν κου Αντώνη Βεκρή. Εναλλακτικά, μπορείτε 
να καταθέσετε την συνδρομή σας στους εξής λογαριασμούς τρα-
πεζών: ALPHA BANK αρ. λογαριασμού 156-00-231-0000715 και 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ αρ. λογαριασμού 038-01-001200-67. Εφό-
σον η αποστολή της συνδρομής είναι μέσω τράπεζας, παρακαλώ 
να μας στείλετε την απόδειξη κατάθεσης στο Fax. 2109847881. 
Από αυτήν την υποχρέωση εξαιρούνται σε όσους στέλνουμε την εφη-
μερίδα μας τιμής ένεκεν.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΘΕΛΟΥΜΕ ΑΝΤAΠΟΚΡΙΤΕΣ
Η εφημερίδα μας γράφεται με πολύ μεράκι και αγάπη για το νησί μας 
και για τους συμπατριώτες μας. Έτσι, θέλοντας να ενημερώνουμε τους 
απανταχού ευρισκόμενους συμπατριώτες μας για τα νέα των νησιών μας 
και να τους προσφέρουμε τη χαρά της επικοινωνίας, ζητάμε από τους 
τοπικούς παράγοντες του κάθε χωριού των νησιών, να μας στέλνουν 
δελτία τύπου και φωτογραφίες με νέα, από κάθε γωνιά της Αμοργού και 
των Μικρών Κυκλάδων. Θέλουμε, επίσης, να σας παρακαλέσουμε να μην 
μας κάνετε παράπονα για το ότι δεν γράφουμε κάθε φορά νέα από όλα 
τα μέρη, καθώς όπως καταλαβαίνετε αυτό δεν εξαρτάται μόνο από εμάς.
Ευελπιστούμε, λοιπόν, ότι στις επόμενες εκδόσεις θα έχουμε νέα από παντού!

Αισθάνομαι την υποχρέωση να ενημερώ-
σω τους αγαπητούς μου συμπατριώτες ότι η 
απόφαση μου να συμμετάσχω στα δημοτικά 
δρώμενα του νησιού μας και να βάλω υποψη-
φιότητα για δήμαρχος είναι για μένα μια πολύ 
σοβαρή υπόθεση και αυτό διότι αφήνω τις 
επιχειρήσεις μου στα παιδιά μου και έρχομαι 
στο νησί μας να προσφέρω τις δυνάμεις μου 
και να βοηθήσω να γίνουν πράγματα, που πα-
ρόλο εδώ και έντεκα χρόνια σαν εκδότης της 

εφημερίδας μου γράφω, ελάχιστα πράγματα έχουνε γίνει μέχρι σήμερα. 
Έχω την ακράδαντη πεποίθηση ότι αν με εκλέξετε Δήμαρχο 

Αμοργού θα κάνω τόσα πολλά καλά που θα συγχωρνάτε την μάνα 
και τον πατέρα που με έκαναν. Αν είχα την παραμικρή αμφιβολία 
οτι μπορεί να μην πετύχω ώς δήμαρχος σας διαβεβαιώνω οτι δεν 
θα έβαζα ποτέ για αυτήν την θέση διότι αφού έχω αποφασίσει τα 
τελευταία μου χρόνια να τα αφιερώσω στο νησί μου θέλω να έχω 
την αποδοχή του κόσμου, όχι να περνώ και να με χλευάζουν όπως 
συμβαίνει όταν ένας Δήμαρχος δεν είναι καλός.

Σας διαβεβαιώνω οτι αν με εκλέξετε για Δημαρχό σας θα χαίρεστε 
να μιλάτε και να συνεργάζεστε μαζί μου γιατί έτσι είναι ο χαρακτήρας μου. 
Μου αρέσει να επικοινωνώ, να παίρνω χαρά και αγάπη αλλά και να δίνω.

Θέλω επίσης να σας ενημερώσω οτι σαν απόγονος Κτηνοτρό-
φων-Γεωργών (από την μάνα μου) αλλά και σαν απόγονος Καπετά-
νιων-Ψαράδων (από τον πατέρα μου) αλλά και σαν επιχειρηματίας, 
που έχω μάθει να δημιουργώ πετυχημένες καινοτόμες επιχειρήσεις 
από το μηδέν, πιστεύω οτί όπως σας καταλαβαίνω εγώ δεν μπορεί 
να σας καταλάβει κανένας άλλος, γι’ αυτό  έχω αυτην την  ακράδαντη 
πεποίθηση οτι αν με εκλέξετε Δήμαρχο του νησιού θα χαίρεστε και 
θα καμαρώνετε διότι σας υπόσχομαι οτι θα κάνω πολλά πράγματα 
για το νησί μας. 

Εύχομαι καλό χειμώνα. Με εκτίμηση,
Αντώνης Βεκρής

φωτορεπορτάζ

πολλα συγχαρητηρια !!!

ΛΙΜΑΝΙ ΜΕΡΙΧΑ
ΚΥΘΝΟΥ

για σύγκριση με το δικό μας

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΣΤΗΝ ΑΜΟΡΓΟ

Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  
KAI ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ

Γράμμα εκδότη

Λιμάνι Καταπόλων Αμοργού. Εδώ τα λόγια είναι φτώχια. 
Μία φωτογραφία χίλιες λέξεις!!!

Λιμάνι Μέριχα Κύθνου. Πλακοστρωμένο, νοικοκυρεμένο. 
Όμορφα πράγματα!!!

Ο γνωστός δημοσιογράφος Κώστας Βαξεβάνης με 
την κοπέλα του και τον εκδότη μας.

Ο υποψήφιος δήμαρχος Νάξου κος Μαργαρίτης και ο υποψήφιος δήμαρχος Αμοργού κος Βε-
κρής πίνουν ρακόμελο και εύχονται ο ένας στον άλλο Καλή επιτυχία!

Φίλοι και γνωστοί στην Γιάλη συζητάμε για τα δημοτικά.

Στο καφενείο του Μάκη στην Αρκεσίνη.

Στο καφενείο του Μάκη στην Αρκεσίνη.

Στα Κατάπολα πάλι με φίλους.

Στην πιτσαρία της Ελευθερίας στην Αρκεσίνη.

Στο καφενείο του Μάκη στην Αρκεσίνη.

Στο εστιατόριο «Καμάρι» Κατωμερίτες Καταπολιανοί.

Στην πιτσαρία της Ελευθερίας στην Αρκεσίνη.

Στo καφενείο του Γιώργου Βεκρή στη Γιάλη.

Στην μέση ο δημοσιογράφος του «Μένουμε Ελλάδα» κο 
Θύμιος Κάκος με τον Αντώνη Γαβαλά και τον εκδότη μας.

Η συμπατριώτισσά μας Μαρία-Ρόζα Οικονομίδη, κόρη της 
κας Κούλας και του Νίκου Οικονομίδη (Εφέτη) από την Κάτω 
Μεριά, πέτυχε στη Νομική Σχολή Αθηνών με 19.584 μόρια, 
δηλαδή από τις πρώτες!!! Ευχόμαστε στην Μαρία-Ρόζα καλή 
πρόοδο στις σπουδές της και στους γονείς της να την χαίρο-
νται και να την καμαρώσουν όπως ποθούν!
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φωτορεπορτάζ

ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΣΤΕΛΙΟΥ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΠΑΝΩΧΩΡΙΑΝΗΣ ΣΤΗ ΓΙΑΛΗ

ΓΙΟΡΤΗ ΧΡΙΣΤΟΥ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ

ΓΙΟΡΤΗ ΑΓ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ  
ΣΤΑ ΚΑΤΑΠΟΛΑ

ΠΕΡΙΦΟΡΑ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΚΑΤΑΠΟΛΙΑΝΗΣ

ΓΙΟΡΤΕΣ - ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ - ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΜΑΣ

Στα χέρια του Λιμενικού Σώματος η εικόνα της Παναγιάς Κα-
ταπολιανής.

Στην τραπεζαριά της Παναγιάς.

Οι νέοι του νησιού με παραδοσιακές στολές χορεύουν 
στην γιορτή του Χριστού στην πρωτεύουσα Χώρα.

Το όμορφο εκκλησάκι του Αγ. Παντελεήμονα.

Με το χαμόγελο στα χείλη κερνάμε παστέλι Αμοργιανό.

Η ορχήστρα δίνει κέφι και ρυθμό για χορό.

Πίνουμε ψημένη και τρώμε παστέλι στην Χώρα Αμοργού.

Ο αντιδήμαρχος Λευτέρης Συνοδινός με την παρέα του και 
τον εκδότη μας.

Κοπέλες με παραδοσιακές στολές του νησιού μας.

Στον εσπερινό του Αγ. Παντελεήμονα. Τα καϊκια συνοδεύουν την εικόνα από την θάλασσα.

Ο Π. Κώστας με τον εκδότη μας.

Γεμάτη η πλατεία της Λόζας με κόσμο.

Τα καϊκια μεταφέρουν τους πιστούς.

Γλέντι και χορός στην Γιορτή του Παστελιού.

Ο αρχιμάστορας του παστελιού Βλαβιανός Θεοδωρής και ο 
Πράσινος Νίκος.

Οι νέοι της Χώρας κερνούν ψημένη ρακή στην Γιορτή του 
Παστελιού.

Νέες κοπέλες του νησιού μας στο πανηγύρι της Παναγιάς της 
Επανωχωριανής.

Παιδιά με παραδοσιακές στολές του νησιού μας.

Οι νέοι του νησιού μας στον εσπερινό του Αγ. Παντελεήμονα.
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26 Ιουλίου ήμερα της Αγίας Παρα-
σκευής. Αυτή την ημέρα διάλεξε ο Θεός 
να κάνει το τελευταίο του ταξίδι ο καπετάν 
Γιώργης. Αυτή τη φορά όμως δεν τιμό-

νευε εκείνος αλλά ο Άγγελος που έστειλε ο Θεός για να τον 
πάει κοντά Του. Τελευταίο παιδί του Ηλία του Κεριώτη και 
της Κατερίνας γεννήθηκε το 1929 στα Κατάπολα. Μεγάλω-
σε στην Κέρο και αργότερα πήγε στα Κατάπολα για να πάει 

στο σχολείο. Η θάλασσα τον τραβούσε και όταν έβγαλε το 
γυμνάσιο ξεκίνησε να ταξιδεύει. Αργότερα έβγαλε την σχολή 
Εμποροπλοίαρχων με Άριστα και έφτασε μέχρι τον βαθμό 
του πλοιάρχου. Παντρεύτηκε τη Ευαγγελία και αποκτήσαν 
δυο κόρες την Κατερίνα και την Μαρία. Όλοι τον θυμόμα-
στε να κάνει τις ατελείωτες βόλτες του στα Κατάπολα και με το 
χιούμορ που τον διέκρινε, πάντα είχε ένα πείραγμα για όποιον 
συναντούσε. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει.

Με το μήνυμα «Δίνω ζωή στην ακτή μου», 
η Attica Group, πήρε την πρωτοβουλία 

να διοργανώσει και το φετινό καλοκαίρι τον κα-
θαρισμό παράλιων, αυτή τη φορά στην Αμοργό, 
τηρώντας για άλλη μία φορά τη δέσμευση της να 
συμβάλει ουσιαστικά στην προστασία των ελληνι-
κών ακτών.

Στελέχη της εταιρείας, προσκάλεσαν τους μα-
θητές των τελευταίων τάξεων των δημοτικών σχο-
λείων του νησιού, ώστε να μεταδώσουν από κοινού 
μέσα από τη δράση τους ένα συμβολικό μήνυμα 
ευαισθητοποίησης για τη διατήρηση της φυσικής 
ομορφιάς των ελληνικών ακτών, συμβάλλοντας έτσι 
όχι μόνο στην προστασία του φυσικού και πολιτι-
σμικού πλούτου της Ελλάδας, αλλά και στη δημι-
ουργία ενός βιώσιμου μέλλοντος.

Την Κυριακή 6 Ιουνίου τα παιδιά των Δημοτι-
κών Σχολείων της Αγιάλης και των Θολαρίων, πλή-
ρως εξοπλισμένα με γάντια, t-shirts, καπελάκια και 
σακούλες μαζί με στελέχη της εταιρείας Blue Star 
Ferries καθάρισαν την ακτή στον Όρμο της Αιγιά-

λης, ενώ την ίδια ώρα μια δεύτερη ομάδα παιδιών 
από τα σχολεία των Καταπολων, της Χώρας και 
της Αρκεσίνης, καθάρισαν την ακτή Καλοταρίτισ-
σα. Οι δύο ομάδες και όσοι ενήλικες συμμετείχαν 
εθελοντικά, ενώθηκαν το μεσημέρι στην παραλία 
Καλοταρίτισσα σε μια χαρούμενη γιορτή δίπλα στη 
θάλασσα.

Η ενέργεια του καθαρισμού των ακτών στην 
Αμοργό, μια μέρα μετά από την παγκόσμια ημέρα 
που είναι αφιερωμένη στο περιβάλλον, μετέφερε 
το μήνυμα της κοινωνίας που ανησυχεί και παίρνει 
πρωτοβουλίες για μία βιώσιμη ανάπτυξη και ένα ελ-
πιδοφόρο μέλλον.

Σημειώνουμε ότι η ενέργεια «Δίνω Ζωή στην 
Ακτή μου» εντάσσεται στο συνολικό πρόγραμμα 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της Attica Group για το 
2010, το οποίο θα συνεχιστεί και την επόμενη χρονιά 
σε άλλες ακτές των νησιών μας. Είναι δέσμευση του 
Ομίλου να συμβάλλει στην προστασία των ελληνικών 
ακτών, κάτι που μπορεί να επιτευχθεί με τη συνένωση 
και συνεργασία όλων των εμπλεκομένων.

Όλοι γνωρίζουμε ότι αν ένας άνθρωπος 
κτυπήσει-τραυματισθεί στο κεφάλι πρέπει 

να μείνει ακίνητος εντελώς, μέχρι να έλθει ασθενο-
φόρο-Γιατροί διότι υπάρχει μεγάλος κίνδυνος η με-
τακίνηση να του προξενήσει ακόμη και τον θάνατο.

Στο νησί μας όμως στην Αμοργό οι κανόνες 
αυτοί δεν υπάρχουν και όταν ένας νέος συμπατρι-
ώτης μας από την Αιγιάλη κτυπήσε στο κεφάλι από 
τροχαίο ατύχημα αντί να έλθει ελικόπτερο με γιατρό 
να τον μεταφέρει σε μεγάλο νοσοκομείο, το ΕΚΑΒ 
έστειλε το ταχύπλοο από Νάξο να τον μεταφέρει με 
φουρτούνα 7 μποφόρ. Όσοι γνωρίζουν από θαλάσ-
σιες μεταφορές καταλαβαίνουν ότι ακόμη και καλά 
να είσαι τα κτυπήματα ενός ταχύπλοου στα κύματα 
είναι τόσο ισχυρά που μπορούν να σου κάνουν ζη-
μιά. Πώς λοιπόν αγαπητοί κύριοι επιτρέψατε να γίνει 
αυτή η μεταφορά σε ένα παλικάρι 22 ετών;

Από έρευνα που κάναμε διαπιστώσαμε ότι το 
ΕΚΑΒ έστειλε το ταχύπλοο διότι όταν ζητήσουν από 
τον γιατρό της Αμοργού να τους δώσει κάποια ια-
τρικά στοιχεία (σφυγμούς-πυρετός κ.λπ.) διαπίστω-
σαν ότι δεν ήταν πολύ σοβαρός ο τραυματισμός. 
Είναι δυνατόν να συμβαίνουν αυτά τα πράγματα;

Πολλές φορές έχει αποδειχθεί ότι τα κτυπή-
ματα στο κεφάλι ακόμη και αξονική να κάνεις και 

τα στοιχεία να είναι καλά μπορεί στην συνέχεια να 
επιδεινωθούν και ο ασθενής να χάσει τη ζωή του. 
Πώς λοιπόν από τη τηλεφωνική ενημέρωση έβγα-
λαν τέτοιο συμπέρασμα οι γιατροί του ΕΚΑΒ; 

Πληροφορηθήκαμε επίσης ότι εκείνη την ημέ-
ρα υπήρχαν πολλά περιστατικά σε νησιά του Αι-
γαίου και υπήρχε μόνο ένα ελικόπτερο και έτσι οι 
γιατροί του ΕΚΑΒ αναγκάστηκαν να κάνουν επιλογή 
για το πιο σοβαρό περιστατικό, από άλλο νησί. Αν 
είναι αυτό αλήθεια δεν φταίει το ΕΚΑΒ, φταίει το 
κράτος μας που δεν έχει καταφέρει να εμπεδώσει 
την ασφάλεια της ιατρικής περίθαλψης στους κα-
τοίκους των νησιών μας οργανώνοντας τις αεροδι-
ακομιδές με ελικόπτερα που θα σταθμεύουν στην 
Νάξο-Σύρο. Και θα επεμβαίνουν γρήγορα, όταν 
ένας άνθρωπος έχει ανάγκη.

Ευτυχώς ο συμπατριώτης μας μετά την Νάξο 
μεταφέρθηκε σε μεγάλο νοσοκομείο των Αθηνών 
και τώρα είναι καλά. Γράψαμε όμως αυτό το ρεπορ-
τάζ για να ενημερώσουμε αυτούς που κρατούν τις 
τύχες των ανθρώπων που ζουν στα νησιά μας και 
να οργανώσουν όσο γίνεται την ιατρική περίθαλψη 
και τις αεροδιακομιδές όταν είναι ανάγκη διότι αυτά 
που συμβαίνουν στα νησιά μας μας έχουν γυρίσει 
40 χρόνια πίσω;                                        ΑΒ

Ευχαριστούμε όσους μας συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας. Ο Θεός να έχει καλά εκείνους και τις οικογένειες τους.
	 Η σύζυγος 	 Τα παιδιά	 Τα εγγόνια
	 Ευαγγελία	 Κατερίνα-Μανώλης, Μαρία-Λευτέρης	 Αντωνία, Αλέξανδρος, Ευαγγελία	

Με την ανατολή του ήλιου έφυγες,
εσύ που τόσες θάλασσες εδάμασες.

Ο πατέρας μας γλυκός, για μας δεν εγέρασες,
το μεγαλείο της ψυχής σου μένει.

Με ένα τρόπο ταπεινό μας εδίδαξες
την αίσθηση το ουρανού και της ζωής,

την ομορφιά του ουρανού με άλλο τρόπο

Ησουνα δώρο Θεού για μας.
Μπορεί το μάτι να είναι υγρό,  
μα η καρδιά σε προσδοκά.

Η ψυχή μας αγκάλιασμα και τρυφερός  
ασπασμός θα γίνει,

και θαλπωρή στη δική σου την ψυχή, με δύναμη θα δίνει.
Καλή συνέχεια Καπετάνιε της επίγειας ζωής μας!

Γεώργιος Συμιγδαλάς
ΕΤΩΝ 81

Πένθη

Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο
Σύλλογος Πολιτισμού και Τέχνης «ΣΗΜΩΝΙΔΗΣ»

Χώρα Αμοργού, 84008 Αμοργός

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Πολιτισμού και Τέχνης «ΣΗΜΩΝΙΔΗΣ» και τα μέλη του Συλλόγου θα 
ήθελαν να εκφράσουν τις ευχαριστίες τους προς την ANEK LINES για την πολύτιμη βοήθεια της στην 
πραγματοποίηση της διήμερης εκδρομής του Συλλόγου μας στην Τήνο στις 7/5/2010 τροποποιώντας 
το δρομολόγιο του πλοίου «ΆΡΤΕΜΙΣ» ως προς την ώρα αναχώρησης από την Αμοργό και προσεγ-
γίζοντας το λιμάνι της Τήνου χωρίς να είναι στο τακτικό δρομολόγιο του.

Επίσης θα θέλαμε να εξάρουμε την άψογη φιλοξενία του Καπετάνιου και του πληρώματος του 
πλοίου «ΆΡΤΕΜΙΣ» και να τους ευχαριστήσουμε για την επαγγελματική αλλά και ταυτόχρονα φιλική 
συμπεριφορά τους.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Γεώργιος Βλαβιανός

Ένας λεβέντης και καλός άν-
θρωπος έφυγε αναπάντεχα για το 
μεγάλο ταξίδι. Ο Λεωνίδας Βλαβια-
νός ο άρχοντας των βουνών του νη-
σιού μας αφού σαν ο μεγαλύτερος 
βοσκός του τόπου μας αγνάντευε 
από τα βουνά τα γιδοπρόβατα του 

και τους κάμπους του νησιού μας και χαιρόταν, τη ζωή 
την οικογένεια του και τα παιδιά του. Γεννήθηκε στις 19-

2-1934 παντρεύτηκε τη Γιαννοπούλου Ειρήνη από το χω-
ριό Βρούτσι της κάτω μεριάς και απέκτησε δύο παιδιά τον 
Γιώργο και τη Σοφία και έξι εγγόνια. Έφυγε για τον ουρανό 
στις 19-7-2010 ημέρα των γενεθλίων του μετά τη βάπτιση 
του εγγονού του αφού πρώτα γλέντησε και χόρεψε με την 
ψυχή πήγε για ύπνο όπου ο άγγελος τον πήρε χωρίς να 
καταλάβει τίποτ. Καλό κουράγιο στη γυναίκα του στα παιδιά 
του και στα εγγόνια του που τον αγαπούσαν πολύ. 

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που το σκέπασε.         Α.Β.

Θεωρώ χρέος μου, ως μεγα-
λύτερος γιος, να πω δυο λόγια σαν 
μνημόσυνο, σαν ευχαριστώ, σαν 
ελάχιστη ανταπόδοση σε όσα μου 
προσέφερε η μητέρα μου.  αθλητής 
που θέλει να γίνει πρωταθλητής προ-
ϋποθέτει την σκληρή προπόνηση. 
Ώρες καθημερινά θα κοπιάζει στε-
ρούμενος τόσα άλλα αγαθά που οι 

υπόλοιποι απολαμβάνουν. Και κάνει όλες αυτές τις θυσίες, 
προσμένοντας στη νίκη, στο μετάλλιο.

Η μητέρα μου, παρά τη σωματική αναπηρία της και 
τα τόσα προβλήματα υγείας που είχε, ήταν μια αθλήτρια. 
Ο στίβος που διάλεξε να αγωνιστεί δεν ήταν ο δρόμος, το 
άλμα, η ταχύτητα (δεν μπορούσε άλλωστε). Ο στίβος της 
ήταν της υπομονής και της ταπείνωσης. Αλλά η υπομο-
νή είναι μια δύναμη που γεννιέται από την ευρυχωρία της 
καρδιάς. Αγωνίστηκε σαν τον Ιώβ σκληρά και αγόγγυστα, 
όλη τη ζωή της, “προπονούμενη” σκληρά. Από μωρό ακό-
μα όταν αρρώστησε και έμεινε ανάπηρη, άρχισε ο αγώνας 
της. Στα 44 χρόνια της ζωής μου, δεν την άκουσα ποτέ να 
παραπονεθεί, να διαμαρτυρηθεί, να δυσανασχετήσει. Δε 
γνώρισε ποτέ της τι θα πει θυμός, οργή, αγανάκτηση.

Πάντα τη θυμάμαι χαμογελαστή, να με συμβουλεύει, 
να με καταπραΰνει στις δυσκολίες μου, να με ακούει και 
με τον τόσο απλοϊκό, αγράμματο, αλλά σοφό λόγο της, 
να στάζει βάλσαμο και αγάπη στην ψυχή μου. Κοντά της 
έμαθα την πίστη, την πίστη την απλή και αθώα, που δεν 
ζητά εξηγήσεις, που δεν έχει ανάγκη ερμηνειών, γιατί είναι 
η πίστη του λαού μας, η πίστη των πατέρων μας, η πίστη 
του βιώματος και όχι των λόγων. Η πίστη που μόνο να τη 
ζήσεις μπορείς κι όχι να την εξηγήσεις. Με δίδαξε με το 
παράδειγμά της την ταπείνωση και την υπομονή. Πέρασε 
πολλά, υπέμεινε πολλά. Άλλωστε ο Χριστός γι’ αυτή τη ζωή 
μόνο σταυρό μας υπόσχεται και αγώνα. Όπως λέει ο σο-
φός Σειράχ: “τέκνον, ει προσέρχειν δουλεύειν Κυρίω τω 
Θεώ, ετοίμασον την ψυχήν σου εις πειρασμόν”. 

Όμως ο Θεός από αυτή τη ζωή της ανταπέδωσε την 
επίπονη προσπάθειά της, με πολλές ευλογίες: Της έδωσε 
ένα σύντροφο που στάθηκε 45 χρόνια, με δική του αυ-
ταπάρνηση δίπλα της, κάνοντας κι εκείνος τόσες θυσίες. 

Της έδωσε τρεις γιους που τη λάτρεψαν, και μάλιστα 

εγώ, είχα την χαρά και την ευλογία, να ζήσω τα τελευταία 
10 χρόνια κοντά της. Την αξίωσε να δει 11 εγγόνια, και τα 
περισσότερα απ’ αυτά να τα μεγαλώσει και να τα φροντίζει 
μαζί με τον πατέρα μου. 

Όμως ήρθε ο καιρός για τον τελευταίο της αγώνα. Και 
ο τελευταίος αγώνας ήταν σκληρότερος και δυσκολότερος. 
Το καταλάβαινε, και τον τελευταίο καιρό, μια θλίψη είχε 
αρχίσει να σκιάζει τα μάτια της, και να κάνει το χαμόγελό 
της πιο σπάνιο. Κι έφτασε η ώρα. Μια πρώτη εισαγωγή στο 
νοσοκομείο για 10 ημέρες. Μια βδομάδα στο σπίτι, στο 
καναπεδάκι της, και δεύτερη εισαγωγή, όπου άρχισε ο δυ-
σκολότερος αγώνας. 40 ημέρες τη βλέπαμε να λιώνει στο 
κρεβάτι του πόνου. Οι γιατροί απ’ την αρχή δεν έδωσαν 
ελπίδες.. Τη βλέπαμε να μας κοιτάζει, με τα θλιμμένα μάτια 
της και μόνο να μας σφίγγει το χέρι. 40 ημέρες, ακριβώς, 
πόνου, που σαν τη φωτιά καθάρισαν και εξάγνισαν την ψυ-
χούλα της, και από το μικρότερο ψήγμα ακαθαρσίας.

Όπως λέει κι ο Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος, όταν πα-
ρακαλεί τους χριστιανούς της Ρώμης να μην εμποδίσουν το 
μαρτύριό του, που ήταν να γίνει βορά στα θηρία του Κολοσ-
σαίου: «Είμαι σαν το σιτάρι, που θα αλεστώ στο στόμα των 
λεόντων για να προσφερθώ σαν καθαρός άρτος στο θυσια-
στήριο του Θεού».  Κι έτσι έφτασε νικηφόρα στο τέρμα του 
αγώνα της, νικήτρια, κερδίζοντας το αθάνατο στεφάνι. Και 
μπορεί με τον Απόστολο Παύλο να φωνάξει: «Τον αγώνα 
τον καλόν ηγώνισμαι. Τον δρόμον τετέλεκα, την πίστην τε-
τήρηκα. Λοιπόν απόκειταί μοι ο της δικαιοσύνης στέφανος».

Τελειώνω μάνα μου, με τα λόγια που μου έστειλε ένας 
αδερφικός φίλος που τον ευχαριστώ από καρδιάς όπως 
και όλους τους φίλους, γνωστούς και συγγενείς που μας 
στάθηκαν... «Καλέ μου φίλε καρδιακέ, Αδελφέ μου, εύχο-
μαι ο Θεός να την αναπαύσει και να της δώσει το μισθό 
που αξίζει σε ανθρώπους σαν και εκείνη, που έκαναν την 
υπομονή και την ταπείνωση, τάλαντο που το καλλιέργησαν, 
τρόπο ζωής.  Σήκωσαν το σταυρό τους αγόγγυστα και 
αγωνίστηκαν με αξιοπρέπεια σ’ όλη τους τη ζωή. Να εί-
σαι περήφανος που είχες τέτοια μητέρα. Μια σκέψη να σε 
συνέχει: Κι αν με το πονεμένο και ταλαιπωρημένο, γεμάτο 
πληγές σώμα της μας άφησε, η ψυχούλα της θα ελευθε-
ρωθεί και θα βρει τη γαλήνη και τη θέση που της αρμόζει».

Αιωνία η μνήμη σου, πρέσβευε τον Κύριο υπέρ ημών
Ο γιος σου Κώστας

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΒΛΑΒΙΑΝΟΣ 
ΕΤΩΝ 76

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ- ΚΑΝΑΡΑΚΗ  ΜΑΡΙΑ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΚΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΜΟΡΓΟ 
ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ 
- ΟΡΓΑΝΩΣΗ BLUE STAR ferries -

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΚΤΥΠΗΜΑ ΣΤΟ 
ΚΕΦΑΛΙ ΜΕ ΤΑΧΥΠΛΟΟ ΚΑΙ 7 ΜΠΟΦΩΡ

O Kαπεταν Γιώργης έφυγε 
την μέρα της αγίας Παρασκευής

Κι ο σύλλογος οργάνωσε
 χορό για την ρακή.

  Ως βέρος Καταπολιανός
και γνήσιος πατριώτης
καθόλου δεν τιμήθηκε
από τον σύλλογο της.

 Ποιοι είναι αυτοί
Που ψήφισαν να μην αναβληθεί

μάλλον αυτοί δεν έχουνε
ποτέ τους πληγωθεί.

  Όταν το χρήμα κυβερνά
χάνεται η αξία

και γίνεσαι ένας τενεκές
που κάνεις φασαρία

Τρέχουνε το μικρόφωνο
να πιάσουν να φανούνε
τα φίτσια τους αρέσουνε

να χειροκροτηθούνε
Όλο το βράδυ έπαιζαν

με δυνατά ηχεία
και το πρωί δακρύζανε
σαν ήρθαν στην κηδεία
Ανάρμοστη και άδικη
η συμπεριφορά τους
είναι γεμάτη εγωισμό

η άσπλαχνη καρδιά τους.
Αμοργιανοί το παίζουνε

για 2 μήνες όλοι
μόνο για να γεμίσουνε
το άδειο πορτοφόλι

Όταν οι τουρίστες φύγουν
λείπουν όλους  τους χειμώνες

κι έρχονται το καλοκαίρι
και το παίζουν κηδεμόνες.

Για όλη την εκδήλωση
ρωτήθηκε κανείς

έτσι διασκεδάζουνε και οι ιθαγενείς!!
Πρώτα τρώνε τη λεία τους  

και ύστερα τρώγονται μεταξύ τους.

Τα καλά πρέπει να επαινούνται  
και τα αισχρά να ψέγονται.  

                            Αριστοτέλης

Ο φίλος του Πασχάλης

Για τον πατέρα μας

Οι κόρες σου Κατερινα και Μαρία
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“Η ΑΜΟΡΓΟΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΙΚΡΕΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ”ΝΕΑ ΕΩΣ 31/8/2010

Η πρόσκληση που πήραμε έγραψε: 
Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι της 
Αμοργού σας προσκαλούμε την Κυρια-

κή 18 Ιουλίου 2010 και ώρα 11 στο Δημοτικό Σχο-
λείο Καταπόλων όπου θα γίνει ενημέρωση από τον 
Δήμαρχο και ανταλλαγή απόψεων με τους πολίτες 
και το τοπικό συμβούλιο για τα προβλήματα και τις 
υποθέσεις που αφορούν το δημοτικό διαμέρισμα 
καταπόλων αλλά και τον Δήμο γενικότερα.

Θεωρήσαμε χρήσιμο να παρευρεθούμε και 
να ακούσουμε τι έχει να μας πει ο Δήμαρχος του 
νησιού μας και να του πούμε και μεις τις δικές μας 
προτάσεις. Καθώς πηγαίναμε στην συνέλευση πε-
ράσαμε μπροστά από τα καφενεία των καταπόλων 
και ενημερώσαμε και παροτρίναμε τους φίλους και 
συμπατριώτες μας να έλθουν στην συγκέντρωση 
να ακούσουν τον Δήμαρχο. Μας έκανε εντύπωση η 
απροθυμία τους. Τι να έλθουμε λέει να ακούσουμε 
αφού και τις άλλες φορές που πήγαμε τίποτα από 
όσα μας είπε δεν έχει κάνει. Τώρα τι να μας πει 
μετά από 8 χρόνια δεν βλέπεις τα χάλια μας.

Με κρύα καρδιά φτάσαμε στην αίθουσα του δη-
μοτικού Σχολείου η ώρα 11 και μέσα στην αίθουσα 
υπήρχαν 10 άτομα τα περισσότερα συγγενείς του δη-
μάρχου. Δεν σας κρύβουμε στεναχωρηθήκαμε πολύ.

Σκεφτήκαμε τι στεναχώρια θα έχει ο Δήμαρ-
χος να προσκαλεί τα 500 περίπου άτομα που δια-
μένουν στα κατάπολα συν τους συμπατριώτες που 
λόγω καλοκαιρού βρίσκονται στο νησί μας και να 
έρχονται στην συνέλευση τόσο λίγα άτομα.

Καθίσαμε σ’ ένα κάθισμα και στο μυαλό μας 
έρχοταν τα χρόνια που ήμασταν μαθητές και καθό-
μαστε σ’ αυτά τα θρανία με δασκάλους τον Αείμνη-
στο Οικονομίδη Γιώργο και Κωβαίο Νικήτα. Δά-
σκαλοι που αγωνίζονταν με πάθος να μας μάθουν 
γράμματα!!! Διέκοψε τις σκέψεις μας ο Δήμαρχος 
που άρχισε να μιλάει για τα έργα που έκανε. Γυρί-
σαμε πίσω να δούμε πόσοι τελικά ήρθαν και τελικά 
στο σύνολο είμαστε περίπου 25 άτομα. Στεναχω-
ρηθήκαμε αλλά τι να κάνουμε. Πατήσαμε το κουμπί 
στο δημοσιογραφικό μας κασετοφωνάκι το οποίο 
άρχισε να καταγράφει όσα μας έλεγε ο Δήμαρχος.

Μας είπε για τον Καλλικράτη ότι η Αμοργός 
έμεινε όπως ήταν δηλαδή Δήμος Αμοργού. Για την 
καθαριότητα που δεν υπάρχει ανταπόκριση συνερ-
γασίας από τους κατοίκους για την υγειονομική πε-
ρίθαλψη που προσπαθεί για το καλύτερο αλλά δεν 
υπάρχει ανταπόκριση από γιατρούς για τις θέσεις 
που προκηρύσσονται. Για τις διακομιδές με σκάφος 
που είναι απαράδεκτες και προσπαθεί να σταματή-
σουν και να έρχονται ελικόπτερα αλλά μέχρι τώρα 
δεν το έχει καταφέρει. Για τις ανεμογεννήτριες φω-
τοβολταϊκά που υπάρχουν προτάσεις από εταιρεί-
ες και τις επεξεργάζεται ο Δήμος. Για τις αφαλατώ-
σεις που ψάχνουν να βρουν χώρο για να γίνουν και 
μέχρι τώρα δεν έχουν βρει στα κατάπολα. Επίσης 
ότι πήρε απόφαση το δημοτικό συμβούλιο να γίνει 

αλιευτικό καταφύγιο στα κατάπολα είπε και άλλα 
πολλά χωρίς ιδιαίτερη αξία.

Όταν τελείωσε ζήτησε από τους παρευρισκόμε-
νους να του θέσουν ερωτήσεις. Ο εκδότης μας του 
έθεσε την ερώτηση: κύριε Δήμαρχε ήσαστε 8 περίπου 
χρόνια στην δημοτική αρχή και με δικές σας ενέργει-
ες πριν γίνεται δήμαρχος αλλά και σαν δήμαρχος κα-
ταφέρατε να ματαιωθεί η δημιουργία τουριστικού κα-
ταφυγίου που όπως έχουμε πληροφορηθεί από τον 
ΕΟΤ είχατε συμφωνήσει να έχει η δημοτική αρχή την 
διαχείριση της μαρίνας και τα σκάφη των ψαράδων 
και τα τουριστικά θα ελλιμενιζόταν σε αυτήν όπως γί-
νεται σε όλα τα τουριστικά καταφύγια των Κυκλάδων. 
Ερωτώ λοιπόν «τώρα που υπάρχει οικονομική κρίση 
και λεφτά το κράτος δεν έχει να δώσει που θα βρείτε 
τα χρήματα να κάνετε το αλιευτικό καταφύγιο; Αν πι-
στεύεται ότι θα βρεθούν τα χρήματα πότε υπολογίζε-
ται να είναι έτοιμο το αλιευτικό καταφύγιο;»

Ο  Δήμαρχος με απαράδεκτο ύφος και αλαζο-
νεία απάντησε: «Άστα τα Βεκρεϊκά!!!»

Κύριε Δήμαρχε του λέει ο εκδότης μας. Χωρίς 
λόγο χάσατε την ψυχραιμία σας. Δεν καταλαβαίνω 
τι εννοείτε αλλά εδώ ήρθαμε να μας ενημερώσετε 
για τα έργα σας και να σας κάνουμε και μεις ερω-
τήσεις δεν ήρθαμε για προσωπική αντιπαράθεση. 
Σας πληροφορώ ότι όλοι οι καπετάνιοι του νησιού 
μας πιστεύουν ότι αυτό που αναγγείλατε είναι προ-
εκλογικό πυροτέχνημα. Ερωτώ λοιπόν πιστεύετε 
ότι θα γίνει αλιευτικό καταφύγιο και αν το πιστεύετε 
πότε θα γίνει; Η απάντηση του δημάρχου: «ΔΕΝ 
ΞΕΡΩ!!!»

Η δεύτερη ερώτηση του εκδότη μας ήταν: «Κύ-
ριε δήμαρχε σύμφωνα με τον δημοτικό κώδικα η 
δημοτική αρχή είναι υποχρεωμένη κάθε χρόνο να 
καλεί τον κόσμο του νησιού σε λαϊκή συγκέντρωση 
και να τον ενημερώνει για τον οικονομικό απολογι-
σμό της χρονιάς. Ερωτώ λοιπόν στα 8 χρόνια που 
ήσαστε στην δημοτική αρχή έχετε κάνει απολογι-
σμό; Από ότι γνωρίζουμε  εμείς δεν έχετε κάνει. 
Αν όμως κάνουμε λάθος παρακαλώ ενημερώστε 
μας να ενημερώσουμε και μεις τον κόσμο γιατί μας 

ρωτάνε και δεν γνωρίζουμε για να απαντήσουμε».
Δήμαρχος: Περιμένουμε από τη Νάξο να μας 

στείλουν τον ισολογισμό για να δούμε που βρισκό-
μαστε οικονομικά.

Εκδότης μας: Άλλο ισολογισμός και άλλο απο-
λογισμός κύριε Δήμαρχε. Παρακαλώ ενημερώστε 
μας αν έχετε κάνει απολογισμό για τα οικονομικά 
πεπραγμένα του δήμου και αν έχετε κάνει ποτέ λα-
ϊκή συγκέντρωση για να ενημερώσετε. 

Ο Δήμαρχος συνέχισε να λέει για ισολογισμό 
που περιμένει χωρίς να απαντήσει στο ερώτημά 
μας. Τελικά κανένας δεν γνωρίζει τι γίνεται με τα 
οικονομικά στον δήμο μας.

Στην συζήτηση για την απαράδεκτη ιατρική πε-
ρίθαλψη που υπάρχει στο νησί μας ο εκδότης μας 
παρενέβει και έκανε μια σημαντική επισήμανση και 
πρόταση.

Για να ανταποκριθούν οι γιατροί στις θέσεις 
που κάθε τόσο προκυρήσσονται για να επανδρώ-
σουν το ιατρικό κέντρο και δεν ανταποκρίνονται θα 
πρέπει η δημοτική αρχή να θεσπίσει ισχυρά κίνη-
τρα και ένα από αυτά είναι να φτιάξει κατοικίες για 
τους γιατρούς που θα έρθουν στην Αμοργό και να 
τις προσφέρει δωρεάν.

Για να μην επικαλεσθούμε ότι δεν υπάρχουν λε-
φτά να δώσει την δυνατότητα κατόπιν διαγωνισμού 
σε εργολάβο να τα φτιάξει αντιπαροχή με το κλειδί 
στο χέρι. Σε αυτή την πρόταση ο δήμαρχος απάντη-
σε θετικά. Δηλαδή ότι η δημοτική αρχή το σκέφτεται 
να κάνει σπίτια για τους γιατρούς. (Ίσως να είχαν 
διαβάσει αυτή την πρόταση σε προηγούμενη έκδο-
ση της εφημερίδας μας και την βρήκαν σωστή). 

Στην συζήτηση παρενέβει η δημοτική σύμβου-
λος Κα Καραγιανοπούλου και είπε ότι αν είναι να 
φτιάξουμε σπίτια για γιατρούς να φτιάξουμε και 
για τους δασκάλους και τους καθηγητές που κάθε 
χρόνο ταλαιπωρούνται με το να μαζεύουν τις απο-
σκευές τους το καλοκαίρι και να έρχονται πάλι το 
χειμώνα. Πιστεύουμε ότι οι δάσκαλοι και οι καθη-
γητές προσφέρουν πολύ μεγάλες υπηρεσίες στην 
κοινωνία μας και μακάρι να μπορούσαμε να φτιά-

ξουμε σπίτια και γι’ αυτούς. Όμως η ανάγκη της 
Ιατρικής περίθαλψης για τους διαμένοντες στο νησί 
μας είναι πολύ σοβαρό ζήτημα και δεν πρέπει να τα 
μπερδεύουμε με άλλα κοινωνικά θέματα γιατί στο 
τέλος δεν θα γίνει τίποτα. Επίσης στη συζήτηση πα-
ρενέβει ο κος Νικήτας Νομικός πρώην πρόεδρος 
συλλόγου καταπολιανών και είπε για την ανάγκη να 
γίνει ένας άλλος μόλος που να ξεφορτώνουν μα-
κριά από τα σπίτια των καταπόλων τα καραβάκια με 
επικίνδυνα για την ασφάλεια των κατοίκων φορτία 
όπως είναι τα υγραέρια, βενζίνες κ.λπ.

Θεωρούμε ότι η παρέμβαση του Κου Νομικού 
είναι πολύ σοβαρή διότι αν γίνει κάποιο λάθος και 
γίνει έκρηξη και φωτιά σε καραβάκια που ξεφορτώ-
νουν επικίνδυνα υλικά ο κίνδυνος να καταστραφούν 
τα κατάπολα και να χαθούν άνθρωποι είναι πολύ 
μεγάλος και πρέπει όποιος δήμαρχος και να εκλε-
γεί να το βάλει στις προτεραιότητές του

Ενημερώνουμε ότι ο συνδυασμός μας (ΑΜΟΡ-
ΓΙΑΝΟ ΟΡΑΜΑ) έχει ένταξη στο πρόγραμμά του 
την δημιουργία προβλήτας για τον σκοπό αυτό, μα-
κριά από τα σπίτια των καταπόλων.

Όλος ο κόσμος του νησιού μας έχει διαπιστώ-
σει ότι η Αμοργός μας ή όποια είναι από τα ωραιό-
τερα νησιά των Κυκλάδων έχει μείνει πολλά χρόνια 
πίσω σε θέματα έργων και υποδομών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έδωσε πολλά χρήματα 
στο Κράτος για να φτιάξουμε ότι χρειάζεται στα 
νησιά μας και να οργανωθούμε καλύτερα. Όμως 
η δημοτική μας αρχή δεν στάθηκε στο ύψος των 
περιστάσεων. Ιδιαίτερα στα λιμάνια του νησιού όχι 
μόνο δεν έκανε απολύτως τίποτα αλλά και ένα του-
ριστικό καταφύγιο που θα γινόταν στο νησί μας και 
θα το αναβάθμιζε τουριστικά έκανε ότι μπορούσε 
για να μην πραγματοποιηθεί στερώντας στους κα-
πετάνιους του νησιού μας από ένα όνειρο τους να 
κοιμούνται ήσυχοι τις νύχτες όταν φυσάνε Δυτικοί 
άνεμοι στα δύο λιμάνια κατάπολα και Γιάλη.

Η Αμοργός μας χρειάζεται άλλον καπετάνιο 
για να πάει μπροστά ελπίζουμε οι συμπατριώτες 
μας να το καταλάβουν στις εκλογές που έρχονται 
και να ψηφίσουν με γνώμονα το συμφέρον του τό-
που μας το συμφέρον της νεολαίας μας που αγα-
πάει και θέλει να μείνει στο νησί να δουλέψει να 
αγαπήσει να παντρευτεί να κάνει οικογένεια και να 
ευτυχίσει, απολαμβάνοντας τον παραδεισένιο τόπο 
μας. Αυτά μόνο ένας Δήμαρχος που αγαπάει πιο 
πολύ και από τον εαυτό του το νησί μας, που έχει 
όραμα, που έχει γνωριμίες στον κρατικό μηχανι-
σμό, που έχει πείσμα, υπομονή και επιμονή σε όλη 
την διάρκεια της ζωή του.

Ένα τέτοιο Δήμαρχο θέλει η Αμοργός μας για 
να βαδίσει στον δρόμο της ανάπτυξης και της ευη-
μερίας. Ελπίζω να καταλάβατε ποιος είναι αυτός και 
να του δώσετε την ευκαιρία να πραγματοποιήσει το 
όραμά του που είναι η νοικοκυρεμένη ανάπτυξη του 
νησιού μας και η ευημερία όλων των κατοίκων του.

Στην διάρκεια της συζήτησης στην λαϊκή συ-
γκέντρωση στα κατάπολα ο τοπάρχης των 

Καταπόλων κος Αποστολάκης ενημέρωσε τον δή-
μαρχος ότι ο εκδότης μας Αντώνης Βεκρής θέλει να 
προσφέρει δωρεάν και να τοποθετήσει στην βρύ-
ση των καταπόλων ένα φίλτρο νερού Αμερικανικής 
προελεύσεως που θα κάνει το νερό κρυσταλλένιο 
καθαρό και θα είναι πολύ καλύτερο για πόσιμο.

Ο Δήμαρχος αντί να ευχαριστήσει τον εκδότη 
μας, με αλαζονικό ύφος είπε: «Εντάξει το εγκρίνω 
έτσι και αλλιώς δεν πρόκειται να το πάρει όπως δεν 
πήρε και τον αιματολογικό αναλυτή που υποσχέθηκε 
πριν από χρόνια.» Με την συμπεριφορά του αυτή ο 
δήμαρχος ήθελε να δείξει στον κόσμο του νησιού 
μας ότι ο εκδότης μας ο οποίος είναι και υποψήφι-
ος δήμαρχος είναι άτομο αναξιόπιστο. Το γεγονός 
αυτό μας στεναχώρησε αφάνταστα όμως κατορθώ-
σαμε να συγκρατήσουμε την αγανάκτησή μας και να 
ενημερώσουμε τον κο Δήμαρχο ότι:

Πριν περίπου 10 χρόνια επί δημαρχίας Μιχάλη 
Κωβαίου είχαμε γράψει στην εφημερίδα μας ότι από 
την πληρωμή των συνδρομών της εφημερίδας θα 
αγοράσουμε έναν αιματολογικό αναλυτή και θα τον 
κάνουμε δώρο στο ιατρικό κέντρο της χώρας.

Αυτό σκεφτήκαμε όταν επισκεφθήκαμε το ια-
τρείο του Κουφονησιού και ο Αγροτικός γιατρός μια 
κοπέλα ήταν, μας ενημέρωσε ότι ο αιματολογικός 
αναλυτής τον οποίο χειρίζεται η ίδια την διευκολύνει 

πολύ στην δουλειά της και γλυτώνει τον κόσμο του 
κουφονησιού από το να στείλουν για αιματολογικές 
αναλύσεις στην Νάξο να καθυστερούν να πάρουν 
απαντήσεις και να πληρώνουν και αρκετά χρήματα. 
Ενημερώσαμε τον τότε δήμαρχο Αμοργού κο Μιχά-
λη Κωβαίο για την ιδέα της προσφοράς μας και του 
ζητήσαμε την έγκριση της δημοτικής αρχής.

Μετά από λίγες μέρες ο κος Κωβαίος με ενη-
μέρωσε ότι δεν μπορούμε να δεχτούμε την προ-
σφορά του αιματολογικού αναλυτή γιατί δεν υπάρχει 
μικροβιολόγος στο νησί και αν ο αγροτικός γιατρός 
κάνει κάποιο λάθος και χαθεί κάποιος άνθρωπος 
μπορεί να πάμε φυλακή.

Μετά από αυτό αποφάσισα τα χρήματα που 
είχα μαζέψει από τις συνδρομές να τα διαθέσω και 
να αγοράσω κομπιούτερ για τα παιδιά του δημοτι-
κού σχολείου καταπόλων όπως και έγινε. Όλα τα 
ανωτέρω έχουν γραφτεί στις εκδόσεις της εφημε-
ρίδας μας με λεπτομέρειες και δεν δικαιολογείτε ο 
κύριος Δήμαρχος να μην τα γνωρίζει και αν κάποιος 
κακός σύμβουλος του τον ενημέρωσε ότι ανακάλυ-
ψε λαβράκι για να συκοφαντήσει τον Βεκρή θα έπρε-
πε να κάνει πρώτα έρευνα να μας ρωτήσει και μετά 
να εκτεθεί διότι κύριε Δήμαρχε

Εσείς εκτίθεστε όταν λέτε πράγματα που δεν 
είναι αλήθεια εναντίον ενός υποψήφιου δημάρχου, 
αυτό λέγεται συκοφαντία.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να ενημερώσω 

τους συμπατριώτες μου ότι δεν μας αρέσει να γρά-
φουμε πράγματα που μας στεναχωρούν όμως δεν 
δεχόμαστε να μας συκοφαντούν χωρίς λόγο μόνο 
και μόνο επειδή αγαπάμε το νησί μας και θέλουμε 
να βοηθήσουμε να γίνουν πράγματα που πρέπει και 
μέχρι τώρα δεν έχουν γίνει.

Πριν κλείσουμε αυτό το άρθρο θέλουμε να ενη-
μερώσουμε ότι το φίλτρο νερού το παραλάβαμε και 
σε συνεργασία με τον αντιδήμαρχο κο Συνοδινό και 
τον τεχνικό Νικήτα Σιγάλα θα το τοποθετήσουμε 
στην καταπολιανή βρύση αρχές Σεπτεμβρίου διό-
τι όπως μας ενημέρωσε ο κος Σιγάλας τώρα έχει 
πολλές δουλειές και δεν προλαβαίνει. Ελπίζουμε ο 
κος Δήμαρχος να κατάλαβε το λάθος του και να 
μην το επαναλάβει στην διάρκεια της προεκλογικής 
περιόδου. Ας προσπαθήσουμε να είμαστε όλοι οι 
υποψήφιοι πολιτισμένοι να δεχόμαστε ο ένας τις 
διαφορετικές απόψεις του άλλου και να αφήσουμε 
τον κόσμο του νησιού μας να επιλέξει αυτόν που 
νομίζει καλύτερο.

Οι εκλογές είναι μια δημοκρατική διαδικασία 
που πρέπει να την σεβόμαστε, όλοι και όταν τελειώ-
σουν πρέπει όλοι μας αγαπημένοι να βοηθήσουμε 
την ανάπτυξη του νησιού μας. Αυτό να το έχουμε 
στο μυαλό μας και να μην παραφερόμαστε με πρά-
ξεις που θα χαλάσουν την προεκλογική περίοδο 
στεναχωρώντας ο ένας υποψήφιος τον άλλο και στο 
τέλος τους κατοίκους του νησιού μας.           Α.Β.

ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΔΟΤΗ ΜΑΣ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ κος ΦΩΣΤΙΕΡΗΣ  
ΕΧΑΣΕ ΤΗΝ ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ ΤΟΥ!!!

Στην λαϊκή συνέλευση στα κατάπολα που έγι-
νε στις 18-7-2010 (γράφω σχετικό άρθρο). Σε μια 
ερώτηση του εκδότη μας σχετικά με το αλιευτικό 
καταφύγιο ο δήμαρχος κος Φωστιέρης απάντησε με 
απαξιωτικό ύφος (ΑΣΤΑ ΤΑ ΒΕΚΡΕΪΚΑ).

Ακόμη και τώρα που γράφουμε την εφημερίδα 
μας δεν έχουμε καταλάβει που αποσκοπούσε η απά-
ντηση του δημάρχου; 1) Στο να αποφύγει να απαντή-
σει στην ερώτηση λέγοντας μια λέξη που και ο ίδιος 
δεν κατάλαβε τι σημαίνει; 2) Μήπως προσπαθώντας 
να απαξιώσει τον εκδότη μας και υποψήφιο δήμαρ-
χο Αντώνη Βεκρή ανακάλυψε μια λέξη απαξιώνοντας 
όλους τους Βεκρήδες; 3) Μήπως υπάρχει κάποια 
αμοργιανή διάλεκτος που λέγεται βεκρέϊκα και δεν την 
ξέραμε; Θέλω λοιπόν να ενημερώσω τον κο Δήμαρχο 
ότι η δική  μας οικογένεια αλλά και όλες οι οικογένειες 
Βεκρήδων του νησιού μας είναι νοικοκυραίοι και από 
τους καλύτερους ανθρώπους του τόπου μας.

Ποτέ δεν έχουν δώσει δικαίωμα για τίποτα επιλή-
ψιμο και όχι μόνο αυτό αλλά οι Βεκρήδες οι περισ-
σότεροι οι οποίοι είναι καπεταναίοι είναι λεβέντες και 
ντόμπροι άνδρες δεν λένε ψέματα δεν υπόσχονται 
πράγματα που δεν κάνουν και πάντα κρατάνε το λόγο 
τους. Ελπίζουμε ότι ο Δήμαρχός μας στις επόμενες 
συναντήσεις που θα έχουμε να σεβαστεί το δικαίωμα 
της διαφορετικής άποψης και να μην ξαναχάσει την 
ψυχραιμία του λέγοντας λέξεις που και ο ίδιος δεν 
καταλαβαίνει την σημασία τους.   Α.Β

ΤΟ ΛΑΥΡΑΚΙ ΗΤΑΝ… ΑΘΕΡΙΝΑ!!!

ΛΑΪΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΑ ΚΑΤΑΠΟΛΑ ΑΜΟΡΓΟΥ
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Στην έκθεση «Οινόραμα» που συμμετείχαμε με τα προϊόντα 
μας (ρακόμελο, ψημένη Αμοργιον) μας δόθηκε η ευκαιρία 
να γνωρίσουμε από κοντά τον υφυπουργό Αγροτικής Ανά-

πτυξης κο Καρχιμάκη.
Μας έκανε εντύπωση ο χαρακτήρας του, χαμογελαστός με ξεκά-

θαρη ματιά σου έδινε την εντύπωση ότι τον γνώριζες από καιρό και ας 
τον συνάντησες μόλις πριν 10 λεπτά. Τον ενημερώσαμε ότι εκτός από 
τα προϊόντα που εκθέτουμε έχουμε και άλλες επιχειρήσεις και είμαστε 
εκδότες της εφημερίδας Η ΑΜΟΡΓΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΙΚΡΕΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ 
την οποία εκδίδουμε από αγάπη για το νησί μας και σκοπός μας είναι 
η βοήθεια στην ανάπτυξη του τόπου μας και η ενημέρωση των απαντα-
χού ευρισκομένων συμπατριωτών. Τον ενημερώσαμε ότι πρώτοι εμείς 
οι αμοργιανοί παρασκευάσαμε ποτό με την ονομασία ρακόμελο και 
του ζητήσαμε να δοκιμάσει και να μας πει τη γνώμη του. 

Ο Υπουργός πάντα χαμογελαστός δοκίμασε τα ποτά μας και 
όπως μας είπε του άρεσαν πολύ και μας έδωσε συγχαρητήρια για όλη 
την παρουσία μας στην έκθεση. Πριν αποχωρήσει από το περίπτερο 
μας τον ενημερώσαμε ότι θα θέλαμε να τον επισκεφθούμε στο γρα-
φείο του και να συζητήσουμε θέματα που αφορούν το νησί μας. Ο 
Υπουργός μας έδωσε την κάρτα του και μας είπε όποτε θέλουμε να 
πάρουμε τηλέφωνο και η γραμματέας του θα μας κλείσει ραντεβού.

Έτσι και έγινε και την Πέμπτη 13/5/2010, 5 η ώρα το απόγευμα ο 
υπουργός μας καλοσώριζε χαμογελαστός στο γραφείο του. Εκεί μας 
δόθηκε η ευκαιρία να τον ενημερώσουμε ότι ο εκδότης μας θα είναι 
«Υποψήφιος Δήμαρχος για την Αμοργό στις προσεχείς εκλογές και 
θα θέλαμε να βοηθήσει στην επίλυση πολλών προβλημάτων που απα-
σχολούν τους κατοίκους, τους ψαράδες, κτηνοτρόφους και αγρότες 
κ.τλ. για τους οποίους αρμόδιο είναι το υπουργείο του.

Τον ενηρώσαμε ότι η Αμοργός είναι το μοναδικό νησί των Κυ-
κλάδων που δεν έχει τουριστικό ούτε αλιευτικό καταφύγιο ενώ άλλα 
νησιά σαν το δικό μας και μικρότερα όπως π.χ. το Κουφονήσι έχουν 
και τουριστικό και αλιευτικό καταφύγιο. Ότι οι κτηνοτρόφοι μας χρει-
άζονται επειγόντως κτηνίατρο και τυροκομείο. Οι Αγρότες μας δεν 
έχουν γεωπόνο με αποτέλεσμα να μην έχουν βοήθεια να τους χαλά-
νε τα προϊόντα τους και να απογοητεύονται με αποτέλεσμα να μην 
έχουν παραγωγή. Ότι οι ψαράδες είναι απελπισμένοι γιατί τα δελφίνια 
και οι φώκιες τους καταστρέφουν τα δίχτυα τους. Τρώνε τα ψάρια και 
δεν έχουν από πουθενά βοήθεια. Συμπαράσταση - επιδότηση όπως 
έχουν οι αγρότες και κτηνοτρόφοι όταν καταστρέφονται οι καλλιέργειές 
τους στις άλλες περιοχές της Ελλάδας μας.

Επί μια ώρα μας άκουγε ο Υπουργός με προσοχή και όταν τε-
λειώσαμε μας είπε: Κύριε Βεκρή μου αρέσει το πάθος και η αγάπη 

που έχεις για το νησί σου και θέλω να βοηθήσω σε όλα τα θέματα 
που μου έθεσες. Όμως για να επιλυθούν όλα τα προβλήματα που 
μας ανάφερες πρέπει να έλθουν εδώ οι φορείς του νησιού σου, Δη-
μοτική Αρχή, Σύλλογοι κ.λπ. να μου φέρουν γραπτώς όλα τα αιτήματά 
τους να τα επεξεργαστούμε εδώ στο Υπουργείο με τους αρμόδιους 
διευθυντές και να δούμε σε τι μπορούμε να βοηθήσουμε και που όχι. 
Το να έρχεστε εσύ σαν φίλος σαν εκδότης δεν μπορώ να κάνω τίπο-
τα. Αν μετά τις εκλογές είσαι δήμαρχος Αμοργού θα μου φέρεις όλα 
αυτά που είπες γραμμένα θα καλέσω τους αρμόδιους για κάθε τομέα 
Διευθυντές και θα σου πω τι μπορούμε να κάνουμε.

Δεν κρύβω ότι μου άρεσε η ξεκάθαρη και ντόμπρα ενημέρωση 
από τον Υπουργό και πιστεύω ότι αυτό είναι το σωστό. Ελπίζω ότι θα 
είμαστε εμείς στην νέα δημοτική αρχή και θα επικοινωνήσουμε πάλι με 
τον υπουργό και πιστεύουμε πως θα μας βοηθήσει στο να λυθούν τα 
προβλήματα που αναφέραμε. Αν πάλι είμαστε στην αντιπολίτευση θα 
βοηθήσουμε τον δήμαρχο που θα βγει να πετύχει στο έργο του. 

Έχουμε όμως την ακράδαντη πεποίθηση ότι αν εκλεγούμε δημοτική 
αρχή θα κάνουμε τόσο μεγάλο καλό στο νησί μας και στους συμπατριώ-
τες μας που η χαρά που θα πάρουμε από αυτούς θα είναι τόσο μεγάλη 
που θα μας κάνει να τιμούμε την ώρα και τη στιγμή που αποφασίσαμε 
να ασχοληθούμε με τα δημοτικά δρώμενα του τόπου μας.            Α.Β.

ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
κο ΚΑΡΧΙΜΑΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ Ο ΕΚΔΟΤΗΣ ΜΑΣ 

ΓΙΑ  ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ

Ο εκδότης μας ενημερώνει τον κο υφυπουργό ότι το Αμοργιανό ρακόμελο 
είναι το καλύτερο!!!

H Γεωργία Βεκρή καλωσορίζει τον κο υφυπουργό στο περίπτερό μας στην 
έκθεση «Οινόραμα».

O κος υφυπουργός διαβάζει με πολύ ενδιαφέρον την εφημερίδα μας.

Eνας από τους λόγους που αποφασίσαμε να 
συμμετέχουμε στα δημοτικά δρώμενα του 
νησιού μας  και να βάλει υποψηφιότητα για 

δήμαρχος  Αμοργού ο εκδότης μας  Αντώνης Βεκρής 
είναι και το ότι ενώ υπάρχουν πολλές λύσεις για θέματα 
που απασχολούν  τους κατοίκους του νησιού μας και 
ενώ 11 ολόκληρα χρόνια γράφουμε τις προτάσεις μας 
στην εφημερίδα μας ελάχιστα έχουν γίνει μέχρι σήμε-
ρα. Γι’ αυτό λοιπόν αποφασίσαμε να συμμετέχουμε 
ενεργά στα δημοτικά δρώμενα και πιστεύουμε ακρά-
δαντα ότι αν ο Αμοργιανός λαός μας τιμήσει με την 
ψήφο του και μας κάνει δημοτική Αρχή της Αμοργού 
θα κάνουμε τόσο μεγάλο καλό στο νησί μας που θα 
ευλογούν την  ώρα και τη στιγμή που το αποφάσισαν.

Ερχόμαστε τώρα στα προβλήματα που ταλαιπω-
ρούν τους κατοίκους του τόπου μας. Πρώτο μεγάλο 
πρόβλημα είναι η ιατρική περίθαλψη. Κάθε χρόνο και 
χειρότερα. Ενώ υπάρχει πολυδύναμο ιατρικό κέντρο 
στην Χώρα Αμοργού. Δεν υπάρχουν ιατροί να το 
επανδρώσουν. Και ενώ κάθε τόσο προκηρύσσονται 
θέσεις για ιατρούς, κανένας ιατρός δεν ανταποκρίνε-
ται. Κι εδώ είναι το πρόβλημα, διότι ποιος ιατρός του 
Ε.Σ.Υ. που βρίσκεται βολεμένος στα μεγάλα αστικά 
κέντρα, που παίρνει τις υπερωρίες του στα μεγάλα 
νοσοκομεία, που έχει την δυνατότητα να παρακο-
λουθεί τα σεμινάρια της ιατρικής επιστήμης και να 
εξελίσσεται  θα έλθει στην Αμοργό με ένα μισθό πε-
ρίπου 1500 ευρώ;  Και από αυτά να πληρώνει ενοίκια 
κλπ, τι θα του μείνει; Και αν έχει και οικογένεια, παιδιά, 
τι θα κάνουν αυτά; Πού θα δουλέψουν; Αυτός λοιπόν 
είναι ένας από τους λόγους που δεν μπορούμε να 
λύσουμε το πρόβλημα  της ιατρικής περίθαλψης και 
να εμπεδωθεί η ασφάλεια σε όλους τους κατοίκους 
του νησιού μας, αλλά ακόμη και σ’ αυτούς που θέ-
λουν να έρθουν για διακοπές και δεν έρχονται διότι 
σκέφτονται ότι αν αρρωστήσουν οι ίδιοι ή τα παιδιά 
τους, δεν υπάρχει οργανωμένη ιατρική περίθαλψη. 
Η πρόταση μας, την οποία έχουμε γράψει και σε 
προηγούμενη έκδοση, είναι να φτιάξουμε σπίτια για 
τους γιατρούς σε ωραία θέση με θέα την θάλασσα. 
Να έλθουμε σε επαφή με τους προέδρους των ια-
τρικών συλλόγων Κυκλάδων-Αθηνών-Πειραιώς και 
με τους διοικητές των μεγάλων νοσοκομείων και να 
τους ζητήσουμε να μας βοηθήσουν στην επίλυση 
του προβλήματος της ιατρικής περίθαλψης του νη-

σιού μας. Αφού τους ενημερώσουμε για τα κίνητρα 
που δίνουμε: ωραίο σπίτι, θέα στη θάλασσα, φρέσκα 
ψάρια, κρέατα, λαχανικά, παραδεισένιο περιβάλλον. 
Όλα όσα γράφουμε τα έχουμε συζητήσει με φίλους 
ιατρούς ,οι οποίοι μας διαβεβαίωσαν αν κάνουμε 
αυτά που σκεφτόμαστε, η ανταπόκριση από γιατρούς 
θα είναι μεγάλη, διότι υπάρχουν πολλοί ιατροί που 
θέλουν να ζήσουν σε ένα πανέμορφο νησί σαν την 
Αμοργό και όταν λοιπόν βρεθούν οι ιατροί, θα βρού-
με και τα μηχανήματα που χρειάζονται για το ιατρικό 
μας κέντρο. Υπάρχουν σε πολλά σύγχρονα νοσο-
κομεία ιατρικά μηχανήματα που τους περισσεύουν 
γιατί αγόρασαν πιο σύγχρονα και με τις κατάλληλες 
ενέργειες μπορούν να τα δωρίσουν στο νησί μας.

Διαβάζοντας αυτό το άρθρο πολλοί θα σκέφτο-
νται ωραία τα γράφετε αλλά πού θα βρούμε τα λεφτά 
για να κάνουμε σπίτια για τους γιατρούς όταν γνωρί-
ζουμε ότι ο Δήμος Αμοργού δεν έχει χρήματα και 
πολύ δύσκολα πληρώνει τις τρέχουσες υποχρεώσεις 
του. Εδώ είναι η διαφορά σκέψης που μας ξεχωρίζει. 
Υπάρχουν πολλοί τρόποι να βγάλει λεφτά ο Δήμος 
Αμοργού και να πληρώνει και να κάνει έργα, χωρίς να 
αναγκάζεται να παρακαλεί το κράτος  να μας δώσει 
λεφτά για να κάνουμε και τα πιο μικρά έργα. Αυτά 
όμως θα τα γράψουμε στις επόμενες εκδόσεις. Με 
τις κατάλληλες ενέργειες μπορεί ο Δήμος Αμοργού 
να κερδίσει χρήματα και να δώσει και δουλειά σε 
πολλούς νέους του νησιού μας, οι οποίοι θα παρα-
μείνουν στον τόπο μας, όμως αυτά μπορεί να τα σκε-
φτεί και να τα υλοποιήσει μόνο άνθρωπος που έχει 
επιχειρηματικό μυαλό και έχει μάθει να δημιουργεί 
σε όλη τη διάρκεια της ζωής του. Επειδή όμως το 
πρόβλημα της ιατρικής περίθαλψης είναι πολύ μεγά-
λη ανάγκη για το νησί μας υπάρχει και πιο γρήγορη 
λύση. Ο Δήμος Αμοργού έχει στην ιδιοκτησία του 
οικόπεδα. Να θέσει το θέμα στο Δημοτικό Συμβού-
λιο και να πάρουν απόφαση να δώσουν με την  μέ-
θοδο της αντιπαροχής σε έναν εργολάβο του νησιού 
μας με διαγωνισμό και να τους παραδώσει με το κλει-
δί στο χέρι όσα διαμερίσματα χρειαζόμαστε για τους 
ιατρούς που θα επανδρώσουν το ιατρικό μας κέντρο. 

Αυτό είναι η αρχή για την επίλυση του προβλή-
ματος της ιατρικής περίθαλψης στο νησί μας. Ερχό-
μαστε τώρα στο θέμα της μεταφοράς με ελικόπτερο 
όταν υπάρχει ανάγκη επείγουσας διακομιδής από 

σοβαρό ατύχημα, εγκεφαλικό ή καρδιακό επεισόδιο. 
Απ‘ ότι καταλαβαίνουμε, το κράτος μέχρι σήμερα 
αδυνατεί να οργανώσει ελικόπτερα που να σταθμεύ-
ουν σε Νάξο ή Σύρο και να μεταφέρουν σύντομα 
τον ασθενή σε μεγάλα νοσοκομεία. Για τον λόγο αυτό 
έχουμε σκεφτεί να έλθουμε σε επαφή μεγάλες ασφα-
λιστικές εταιρίες και να ασφαλίσουμε τους κατοίκους 
του νησιού μας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης που 
δεν μπορεί να ανταποκριθεί το κράτος να έχουμε κι 
άλλη λύση.

Δεύτερο μεγάλο θέμα για το νησί μας είναι ο 
βιολογικός καθαρισμός της Αιγιάλης. Εδώ και έντεκα 
χρόνια, ως εκδότες της εφημερίδας μας, παρακο-
λουθούμε τα θέματα που απασχολούν το νησί μας, 
ακούμε ότι θα γίνει ο βιολογικός στην Αιγιάλη και 
ακόμη μέχρι και σήμερα δεν έχει γίνει τίποτα. Τε-
λευταία μάθαμε ότι επιλέχθηκε η τοποθεσία Τρυπητή 
στον δρόμο λίγο πριν την είσοδο στην Αιγιάλη, ότι 
ήταν να αγοράσουν οικόπεδο για τις κτηριακές εγκα-
ταστάσεις, αλλά ο ιδιοκτήτης μετά από πιέσεις των 
γειτόνων του ανακάλεσε την απόφαση και δεν που-
λάει το οικόπεδο. Κι έτσι το σίριαλ με τον βιολογικό 
της Αιγιάλης συνεχίζεται. Και το πρόβλημα στην περι-
οχή κάθε χρόνο που περνάει μεγαλώνει και προκαλεί 
την αγανάκτηση των κατοίκων της περιοχής.

Τρίτο θέμα για τους κατοίκους του νησιού μας 
είναι να γίνει αλιευτικό και τουριστικό καταφύγιο στα  
λιμάνι α  του νησιού μας Κατάπολα, Αιγιάλη και στην 
Καλοταρίτισσα. Οι καπετάνιοι και οι ψαράδες του τό-
που μας παραπονιούνται ότι εδώ και 8 χρόνια που 
βρίσκεται στην εξουσία αυτή η Δημοτική Αρχή δεν 
έχει βάλει ούτε μια πέτρα πάνω στην άλλη  σε κανένα 
λιμάνι του νησιού. Έχουν λοιπόν την απαίτηση η νέα 
Δημοτική Αρχή να κάνει κάτι και γι’ αυτούς τους  συ-
μπατριώτες που δουλεύουν σκληρά και θέλουν όταν 
αράζουν τα σκάφη τους να κοιμούνται ήσυχοι.

Και για τα τρία αυτά θέματα που είναι πολύ σοβα-
ρά και απασχολούν χρόνια τους κατοίκους της Αμορ-
γού έχουμε κάνει τις μελέτες μας, έχουμε συζητήσει 
με τους αρμόδιους ανθρώπους και πιστεύουμε ότι αν 
εκλεγούμε στη δημοτική αρχή με τις κατάλληλες ενέρ-
γειες που θα κάνουμε και με τις γνωριμίες που έχου-
με στον κρατικό μηχανισμό και με τη θέληση μας να 
δουλέψουμε σκληρά για τον τόπο μας θεωρούμε ότι 
αν δεν έχουν ολοκληρωθεί όλα αυτά σε τριάμισι χρό-

νια που θα διαρκέσει αυτή η θητεία σίγουρα θα έχουν 
μπει οι κατάλληλες βάσεις για υλοποιηθούν. Εκτός από 
τα παραπάνω θέματα όμως υπάρχουν και πολλά άλλα 
που απασχολούν τους κατοίκους της Αμοργού και 
αν υλοποιηθούν θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη του 
τόπου. Στο αναλυτικό πρόγραμμα το οποίο ετοιμαζό-
μαστε να τυπώσουμε σύντομα θα υπάρχει λεπτομερής 
περιγραφή για το τι θα κάνουμε, πως θα το κάνουμε 
και με τι πόρους. Τα θέματα αυτά θα αφορούν όλα τα 
χωριά του νησιού μας.

Παρόλα αυτά περιληπτικά αναφέρουμε ότι οι 
κτηνοτρόφοι και οι γεωργοί χρόνια τώρα ζητούν γε-
ωπόνο και κτηνίατρο και ακόμα περιμένουν. Υποσχό-
μαστε ότι το θέμα αυτό θα λυθεί τον πρώτο χρόνο 
της θητείας μας. Θα οργανωθούν, θα καθαριστούν 
και θα γίνουν εύκολα προσβάσιμες οι γνωστές πα-
ραλίες του νησιού και ταυτόχρονα θα αξιοποιηθούν 
και άλλες παραλίες όπως πχ. Κάτω Κάμπος, Αμμούδι, 
Παραδείσια Κάτω Μεριάς, Καμπί Χώρας, Άγιοι Σα-
ράντες - Γλυφάδα- Άγιος Παντελεήμονας - Άμμος 
Καταπόλων, Ψιλή Άμμος- Χόχλακας Αιγιάλης.

Στόχος μας είναι να κάνουμε το νησί μας ακόμα 
πιο όμορφο έτσι ώστε οι επισκέπτες να ξετρελαίνο-
νται ακόμα περισσότερο. Ένα επίσης πολύ σοβαρό 
θέμα είναι η εμφάνιση των 2 λιμανιών μας. Ένα από 
τα επείγοντα θέματα είναι να φτιάξουμε την προβλή-
τα και την πλατεία εκεί που είναι τώρα το πάρκινγκ 
στην Αιγιάλη καθώς και την παραλία του λιμανιού των 
Καταπόλων με υπόστεγα για τους επιβάτες και πλα-
κόστρωση όπως τα περισσότερα νησιά.

Για όλους αυτούς τους λόγους αποφασίσαμε 
να συμμετέχουμε στα δημοτικά δρώμενα του νη-
σιού μας, διότι έχουμε την ακράδαντη πεποίθηση 
ότι θα προσφέρουμε πολλά στο νησί  μεγαλώνο-
ντας την περίοδο του τουρισμού, φέρνοντας κρου-
αζιερόπλοια που θα άφηναν πολλά χρήματα στο 
νησί. Θα δημιουργήσουμε θέσεις εργασίας για να 
μείνουν όλοι οι νέοι του νησιού και να μην αναγκά-
ζονται να ξενιτευτούν.

Όλα αυτά για να πραγματοποιηθούν πρέπει να 
ψηφίσετε τον συνδυασμό «Αμοργιανό Όραμα» με 
υποψήφιο Δήμαρχο τον Αντώνη Βεκρή,  που μαζι  
με τους άξιους  συμπατριώτες μας που θα έχει μαζί  
του θα  αναλάβει την διακυβέρνηση του νησιού μας 
και θα  το οδηγήσει στην πρόοδο και την ανάπτυξη.

«ΑΜΟΡΓΙΑΝΟ ΟΡΑΜΑ» 
ΣΚΕΨΕΙΣ, ΙΔΕΕΣ, ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΜΑΣ
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Ο υπασπιστής της Αστυνομικής Διεύθυνσης κος Γαλανόπουλος με τον αστυ-
νομικό διευθυντή Κυκλάδων κο Μαντούση.

Τις Αστυνομικές διευθύνσεις Νοτίου Αιγαίου και Κυκλάδων 
επισκέφθηκε ο εκδότης μας και συζήτησε με τους διοικητές 
τους θέματα, που αφορούν το νησί μας. Πρώτα επισκεφθή-

καμε τον αστυνομικό Διευθυντή Κυκλάδων Κο Μαντούση Γρηγόρη ο 
οποίος μας εντυπωσίασε με το ήθος, την μόρφωση του την αγάπη 
του για την κοινωνία ιδιαίτερα προς τους νέους και την προσπάθεια 
του σε όλες τις διοικητικές θέσεις που υπηρέτησε, να υπηρετήσει τον 
άνθρωπο με όλη την δύναμη της ψυχής του. 

Μας έκανε εντύπωση ο τρόπος που χειρίζεται τα αστυνομικά θέ-
ματα κάθε τόπου που δείχνει άνθρωπο πολιτισμένο με σεβασμό στην 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια που σκοπός του είναι να υπηρετεί τους αν-
θρώπους. Θα πρέπει να ομολογήσουμε ότι επειδή πιστεύουμε στην 
προσφορά της αστυνομίας στην κοινωνία μας εκτιμούμε ιδιαίτερα 
τους Αστυνομικούς και γι’ αυτό και έχουμε πολλούς φίλους που συ-
ζητάμε πάντα τα κοινωνικά θέματα. Ο τρόπος όμως που τα βλέπει ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Κυκλάδων Κος Μαντούσης μας εντυπωσί-
ασε και μας ευχαρίστησε που ένας τέτοιος καλός αξιωματικός είναι 
στην Διεύθυνση της Αστυνομίας Κυκλάδων.

Στην συνέχεια επισκεφθήκαμε την Γενική Αστυνομική Διεύθυνση 
Νοτίου Αιγαίου όπου μας υποδέχθηκε ο Υποστράτηγος κος Γιώρ-
γος Καραβίτης. Ένας ωραίος άνθρωπος που μας εντυπωσίασε με 

την μόρφωσή του την απλότητα του και ειδικότερα με την προσφορά 
του στην Αστυνομία αφού έχει υπηρετήσει σε πολλές Διοικήσεις της 
Αστυνομίας σε όλη την Ελλάδα, πάντα με μεγάλη επιτυχία.

Γεννήθηκε το έτος 1952 στην Μεσσηνιακή Μάνη. Το 1975 ήταν 
αστυνομικός διευθυντής Μεσσηνίας. 

Στη συνέχεια υπηρέτησε ως Διευθυντής διαχείρισης κρίσεων στο 
αρχηγείο Αστυνομίας στην γενική αστυνομική διεύθυνση Αττικής στο 
Τμήμα Ασφαλείας. Στην Διεύθυνση Ασφαλείας Ολυμπιακών Αγώνων 
από το έτος 2001-2005.

Έχει μετεκπαιδευθεί στην Αμερική στην διαχείριση κρίσεων-
ομηριών και είναι πιστοποιημένος διαπραγματευτής από την καλύ-
τερη αστυνομία της Ευρώπης την SCOTLAND YARD. Έχει παρα-
κολουθήσει πολλά σεμινάρια επιστημονικών σχεδιασμών σε χημικά, 
ραδιολογικά και για αντιτρομοκρατικές ενέργειες. Στην Διεύθυνση 
Νοτίου Αιγαίου ανάλαβε στις 6/3/2010.

Ενημερώσαμε τους ανωτέρους αστυνομικούς για την απόφαση 
μας να βάλουμε υποψηφιότητα για την Δημοτική αρχή Αμοργού και 
ζητήσαμε αν αυτό συμβεί να συναντηθούμε για μια καλύτερη συνερ-
γασία Δημοτικής και Αστυνομικής αρχής.

Ευχόμαστε στους δύο ανώτερους Αστυνομικούς να είναι πάντα 
καλά και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα νησιά μας.

Τη Κυριακή 13.06.10 το απόγευμα στο νέο 
γήπεδο ποδοσφαίρου στην Αιγιάλη έγινε 
ποδοσφαιρικός αγώνας ανάμεσα στους μα-

θητές των Δημοτικών Σχολείων Αιγιάλης και Καταπό-
λων παρουσία πολλών θεατών και από τα δύο χωριά.

Το αποτέλεσμα του αγώνα ήταν 1-3 υπέρ της 
ομάδας των Καταπόλων και πρέπει να τονίσουμε ότι 
και οι δύο ομάδες έπαιξαν πολύ καλά και όλα τα παι-
διά αξίζουν πολλά συγχαρητήρια. Ιδιαίτερα ευχαρι-
στούμε τον κ. Αθανάσιο Μαλαμούκα, ο οποίος εκτός 
από γυμναστής στα δημοτικά σχολεία είναι και επαγ-
γελματίας διατητής - κάθε σαββατοκύριακο ταξίδευε 
στα νησιά για να διατητεύει σε αγώνες της Δ’ εθνικής, 
ενώ το τελευταίο διάστημα προπόνησε και την ομάδα 
των Καταπόλων αφιλοκερδώς σε απογευματινές ώρες. 

Ευχαριστούμε επίσης τον κ. Σταμάτη Σίμο που 
προσέφερε το λεωφορείο για να μεταφέρει τους μα-
θητές από τα Κατάπολα στην Αιγιάλη και πίσω ( σε 
μια εποχή δύσκολων οικονομικών για όλους τέτοιες 
προσφορές εκτιμούνται ιδιαιτέρως).

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε και τη δημοτική 
αρχή για το νέο γήπεδο που έφτιαξε στην περιοχή 
της Αιγιάλης -και για το οποίο χαιρόμαστε ειλικρινά- 
αλλά δεν μπορούμε να το κάνουμε χωρίς να επισημά-
νουμε τα παρακάτω:

Είναι πάνω από πέντε χρόνια που ζητάμε με επί-
σημη πρόταση του τοπικού συμβουλίου Καταπόλων 
να φτιαχτεί στη περιοχή Αγροκήπιο -πίσω από το 
Δημοτικό Κάμπινγκ- γήπεδο ποδοσφαίρου κανονικών 
διαστάσεων με εξέδρες, αποδυτήρια και κουλουάρ 
για αθλήματα στίβου. Είναι η μοναδική περιοχή δη-
μοτικής έκτασης που υπάρχει στην Αμοργό, απάνεμη, 
δίπλα στο κεντρικό δρόμο Κατάπολα - Χώρας και οι 
μηχανικοί του Δήμου έχουν μετρήσει και επιβεβαιώ-
σει ότι πληρεί τις προϋποθέσεις. Το καλοκαίρι μπορεί 

να ενοικιάζεται από ομάδες επισκεπτών για αγώνες 
καθώς συνορεύει με το Δημοτικό Κάμπινγκ, ενώ η κα-
τασκευή του θα μπορεί να σημαίνει τη μετατροπή μέ-
ρους του υπάρχοντος γηπέδου μπροστά στη παραλία 
σε χώρο πάρκινγκ για να σταματήσει το χάλι με τα 
αμέτρητα αυτοκίνητα που σταθμεύουν το καλοκαίρι 
επί της παραλιακής στο Ξυλοκερατίδι.

Η απάντηση εκ μέρους του δημάρχου αρχι-
κά –προφορικά τουλάχιστον– ήταν θετική, όμως τα 
χρόνια πέρασαν και φθάσαμε στη τελευταία λαϊκή 
συνέλευση στα Κατάπολα όπου ο κ. Δήμαρχος απά-
ντησε στην ερώτηση που του απεύθυνα για το θέμα 
αρνητικά προβάλλοντας ως καλύτερη προοπτική τη 
κατασκευή γηπέδων τένις.

Τα παιδιά της Αμοργού και οι νέοι κ. Δήμαρχε 
παίζουν ποδόσφαιρο. Προφανώς εσείς αναφέρε-
στε στα ενδιαφέροντα ευκατάστατων συνταξιούχων 
παραθεριστών. Εμάς τους γονείς στην Αμοργό μας 
ενδιαφέρει να έχουν τα παιδιά μας τη δυνατότητα 
να αθλούνται όλοι μαζί για να ξεπεράσουμε και τα 
σύνδρομα τοπικισμού και ατομικισμού και βολέματος 
που κάποιοι καλλιεργούν και αναπαράγουν.

Δεύτερον, πρέπει να τονίσουμε ότι οι αθλητικές 
εγκαταστάσεις στα Κατάπολα είναι σε άθλια κατάστα-

ση αφού δεν έχει γίνει κανένα έργο συντήρησης τα 
τελευταία δέκα χρόνια παρά μόνο η αποκατάσταση 
της περίφραξης πριν 5 χρόνια και η κατασκευή απο-
δυτηρίων που μετά από αρκετά χρόνια από τη παρα-
λαβή του έργου δεν έχουν ακόμα συνδεθεί με νερό. 
Το αποτέλεσμα είναι να έχουν φράξει οι τουαλέτες 
και  να μην μπορούν να χρησιμοποιούνται : είναι σαν 
τον χλωριωτή που τοποθετήθηκε στο αντλιοστάσιο 
της πλατείας Καταπόλων για τη Βρύση τη Καταπολιανή 
που στοίχισε στους δημότες 3.600 ευρώ και που δεν 
λειτουργεί γιατί γίνονται έργα μισά για το θεαθήναι.

Στο γήπεδο μπάσκετ η άσφαλτος έχει φύγει τελεί-
ως με αποτέλεσμα τα παιδιά και οι μεγάλοι που παίζουν 
να έχουν συνεχώς μικροτραυματισμούς, τα φώτα δεν 
λειτουργούν, οι κολόνες του βόλλευ έχουν κοπεί και ο 
κομμένος σκουριασμένος σωλήνας βρίσκεται εκεί στο 
γήπεδο για να μας θυμίζει την αδιαφορία του Δήμου, 
όπως βρίσκονται και τα αγριόχορτα και οι θάμνοι στο 
γήπεδο ποδοσφαίρου με τις λακούβες και τα χαλίκια. 
Γιαυτό να μας συμπαθούν οι φίλοι μας από την Αιγιάλη 
για τους πανηγυρισμούς μας στη νίκη των παιδιών μας 
που αθλούνταν για ενάμισι μήνα σε απαράδεκτες συν-
θήκες και να προσέχουν κάποιοι με τον φανατισμό και 
τους τοπικισμούς. Εμείς χαρήκαμε τον αγώνα όχι γιατί 
νικήσαμε, αλλά για το ότι ήταν ωραίος και δυνατός αγώ-
νας σε αγωνιστικά πλαίσια και θα χαιρόμασταν ακόμα 
περισσότερο αν η Αμοργός αποκτούσε επιτέλους ένα 
γήπεδο και μία κοινή ομάδα.

‘Οπως ενωθήκαμε οι κάτοικοι της Αμοργού για την 
απομάκρυνση της κεραίας του ΟΤΕ δίπλα από τα σχο-
λεία της Χώρας – το σημαντικότερο γεγονός που έγινε 
τα τελευταία χρόνια στην Αμοργό και για το οποίο η πα-
ρούσα δημοτική αρχή έβγαλε ανακοίνωση που διαφη-
μίζει τον εαυτό της και για το οποίο εμείς οι γονείς νιώ-
θουμε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε τους καθηγητές 

της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που πρωτοστάτησαν 
σε αυτό τον αγώνα και σε εκείνους τους Αμοργιανούς 
που δεν φοβήθηκαν να τα βάλουν με διάφορους τοπο-
τηρητές ( ... ) και κοτζαμπάσηδες και μπαμπέσηδες που 
ισχυρίζονταν χρόνια τώρα ότι η κεραία τάχας δεν γινό-
ταν να φύγει από εκεί γιατί είχε συστήματα του ΝΑΤΟ 
πάνω και δεν έπιανε τα σήματα από άλλο σημείο της 
Αμοργού, όπως και τους μαθητές που πήραν μέρος 
στις κινητοποιήσεις και φυσικά και τη δημοτική αρχή της 
Αμοργού, όπως ενωθήκαμε για το θέμα της υγείας και 
της έλλειψης γιατρών και τις απαράδεκτες συνθήκες δι-
ακομιδής ασθενών -για το οποίο όμως  η παρούσα δη-
μοτική αρχή αντί να συνδράμει πολέμησε και αντιπαρα-
τάθηκε με ανακοινώσεις - , όπως ενωθήκαμε για το θέμα 
των ανεμογεννητριών και τη μετατροπή της Αμοργού σε 
μια μικρή Μεγαλόπολη ή Κοζάνη, έτσι θα ενωθούμε και 
για το θέμα του γηπέδου και της άθλησης των παιδιών 
μας. Το όνειρό μας είναι να βλέπουμε μια Αμοργιανή 
ομάδα να αγωνίζεται ενωμένη στο τοπικό ερασιτεχνικό 
πρωτάθλημα Κυκλάδων, μία ομάδα από μικρά ταλέντα 
από όλη την Αμοργό να προετοιμάζονται και τους νέους 
του νησιού να έχουν τη δυνατότητα της άθλησης, αντί να 
γίνονται θαμώνες σε μπαράκια ή να περνάνε ατέλειωτες 
ώρες μπροστά από κομπιούτερ και τηλεοράσεις.

Τέλος, παραθέτουμε τα ονόματα των μαθητών 
που έπαιξαν για το Δημοτικό Σχολείο Καταπόλων: 
Δαβίδ Δεσποτίδης, Γιώργος Γιαννακός, Νίκος Ψακής, 
Μιχάλης Μαύρος (Γ’ τάξη) Μιχάλης Κωβαίος, Ανα-
στάσιος Κοντογιάννης, Παναγώτης και Παρασκευάς 
Νομικός (Δ’ τάξη), Αποστόλης Αποστολάκης, Γιώρ-
γος Οικονομίδης, Άγγελος Μέτας, Δημήτρης Δεσπο-
τίδης (Ε’ τάξη) και Στέλιος Ματζουράνης, Μιχάλης 
Λεμπέντεβ (ΣΤ’ τάξη).

 Βασίλης Αποστολάκης
Πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου Καταπόλων Αμοργού

ΤΙΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
ΚΑΙ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  επισκέφθηκε ο εκδότης μας και 
συζήτησε θέματα που αφορούν το νησί μας

Ποδοσφαιρικός αγώνας ανάμεσα στους μαθητές των 
Δημοτικών Σχολείων Αιγιάλης και Καταπόλων

Αφορμή για σκέψεις και προβληματισμούς

Ο ανώτερος διοικητής Νοτίου Αιγαίου υποστράτηγος Γιώργος Καραβίτης.Ο αστυνομικός υποδιευθυντής Νοτίου Αιγαίου Νικόλαος Βελέντζας. Ο αστυνομικός διευθυντής Κυκλάδων κος Μαντούσης Γρηγόρης υποδέχεται 
τον εκδότη μας στο γραφείο του.
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Στα πλαίσια προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του 3/θέσιου 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Καταπόλων Αμορ-

γού κατά το τρέχον σχολικό έτος 2009-2010 πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 6 Μαΐου 2010 και ώρα 10:30 Δενδροφύτευση στην περιοχή 
των Καταπόλων μπροστά από το Φράγμα, με κατάλληλα δενδρύλλια 
που διατέθηκαν από το Δήμο Αμοργού και το Τμήμα Περιβαλλοντι-
κής Εκπαίδευσης Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κυκλάδων.

Με τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια του Δήμου Αμορ-
γού, αφενός του Κυρίου Δημάρχου κ. Φωστιέρη Νικολάου, ο οποίος 
παραβρέθηκε και συμμετείχε ενεργά στη διαδικασία της Δενδροφύ-
τευσης, αφετέρου του εργατοτεχνικού προσωπικού (κ. Θεολογίτης 
Νικόλαος, κ. Νομικός Παντελής, κ. Κωβαίος Ιωάννης), που προέβη-
σαν στις απαραίτητες εργασίες στο χώρο, αλλά και με την εθελοντική 
συμμετοχή και συμπαράσταση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
του Σχολείου, φυτεύτηκαν 50 περίπου δενδρύλλια διαφόρων ειδών. 
Το κάθε παιδί «βάφτισε» το δεντράκι του με το δικό του όνομα, 
συμβολίζοντας και αναδεικνύοντας με την κίνηση αυτή την υπευθυ-
νότητα και τη δέσμευση των μαθητών απέναντι σ’ αυτήν την αξιόλογη 
καινοτόμο δράση, η οποία συνδράμει αποφασιστικά στην προστασία 
και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, αλλά και αγκαλιάζει τα τοπικά 
περιβαλλοντικά προβλήματα και ιδιαιτερότητες.

Αναμφίβολα επιτεύχθηκε το πρώτο βήμα για την καλλιέργεια και 
την αφύπνιση περιβαλλοντικής συνείδησης της τοπικής κοινωνίας, δί-
νοντας παράλληλα την υπόσχεση ότι η υιοθεσία και η φροντίδα ενός 
δέντρου αποτελεί πράξη ευθύνης και δεν έχει ημερομηνία λήξης.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Δημοτικού Σχολείου και Νηπι-
αγωγείου Καταπόλων και οι μαθητές ευχαριστούν θερμά τον κ. Δε-
σποτίδη Αντώνιο, ιδιοκτήτη Φυτωρίου στα Κατάπολα για την προ-
σφορά ειδών βιολογικής-οικολογικής γεωργίας, καθώς και όλους 
όσους εργάστηκαν και στήριξαν την αξιέπαινη αυτή δραστηριότητα.

Σημείωση εκδότη:
Ελάβαμε και δημοσιεύουμε το Δελτίο Τύπου που μας έστειλε η 

προϊσταμένη του Δημοτικού Σχολείου Καταπόλων κα Γιαννουλίδου.

 
«Οι άνθρωποι θα μείνουν 

φτωχοί, γιατί δεν θα έχουν 
αγάπη στα δένδρα»

Προφητεία Αγίου Κοσμά Αιτωλού 

Κατάπολα 8 Μαΐου 2010 

Κύριε Διευθυντά,

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και βαθύ προβληματισμό διάβασα το 
«κύκνειο άσμα» του «μικρούλι αλμυρίκου», που μας μετέφερε γλα-
φυρότητα μέσα από τις στήλες της εφημερίδας σας με πού ευαισθη-
σία, συναίσθημα και λυρισμό η καλή φίλη και συμπατριώτισσα Άννα 
Γιαννάκου-Πάσχου.

Είμαι ένας γέροντας ευκάλυπτος από την παρέα των γερο-
ευκαλύπτων, που είμαστε πολλές δεκάδες χρόνια απέναντι από το 
Δημοτικό Σχολείο των Καταπόλων.

Είμαστε αυτοί που στεκόμαστε υπερήφανοι εκεί προσφέροντας 
έτσι σωρό θετικές υπηρεσίες στο τόπο και τους ανθρώπους, αλλά 
ιδιαίτερα στα παιδιά.

Ποιός δεν είχε απολαύσει, ερχόμενος με το καράβι την κατα-
πράσινη παρουσία μας που αναδείκνυε την μεγαλοπρέπεια του Ιερού 
Ναού του Αγίου Γεωργίου ή την δροσιά που χαρίζαμε γύρω μας ή 
δεν είχε ωφεληθεί από την απομάκρυνση των εντόμων, που προκα-
λούσε η ευεργετική ανάσα μας;

Πόσες αλήθεια γενιές Καταπολιανών δεν παίξανε στα σχολικά 
τους χρόνια κάτω από την παχιά σκιά μας;

Όμως ταυτόχρονα η παρουσία μας είχε διαμορφώσει ένα πα-
νέμορφο βιότοπο, αφού στις στοργικές αγκαλιές μας με τις πυκνές 
φυλλωσιές μας έχουν ένα σίγουρο καταφύγιο χιλιάδες πουλάκια, δια-
φόρων ειδών, που είχαν κάνει εκεί τις φωλίτσες τους.

Εγώ εκεί είχα μόνιμο στέκι και οι φίλοι μας οι Γκιώνιδες, που με 
το μελαγχολικό κάλεσμα τους τ’ απόβραδα, είχαν γίνει «σήμα κατα-
τεθέν» για την περιοχή μας κι ήταν πηγή έμπνευσης για ποιητές και 
πεζογράφους.

Όμως, όπως θυμάστε όλοι, πέρυσι τέτοια περίπου εποχή, επέπε-
σαν με μανία στα περήφανα ώριμα κορμιά μας κάποιοι μηχανοκίνητοι 
«ειδικοί», μας τσάκισαν κεφαλές και άκρα, ασελγώντας ανελέητα στα 
πολύχρονα κορμιά μας.

Μας αφάνισαν κυριολεκτικά κι όπως προσφάτως είπε κάποιος αγα-
νακτισμένος συμπατριώτης μας, μας κατάντησαν «σαν κουφάρια αγω-
νιστών, που οι Γερμανοί κατακτητές αφού τους εκτελούσαν, αφήνανε 
σε κοινή θέα τα βασανισμένα κορμιά τους για παραδειγματισμό»!

Τότε δυστυχώς δεν υπήρξε καμία αντίδραση για το έγκλημα αυτό 
ούτε από τα «παιδιά» των αλμυρικών Φάνη, Μιχάλη, Σταματία, κ.α. ή 
κάποιους άλλους, αλλά προ πάντων ούτε από τον «ράμπο» Αγροφύ-
λακα, που όμως δείχνει υπερβάλλοντα ζήλο για... τις ρίγανες και τις 
φασκομηλιές, ούτε από τους «πικραθέντες» Κυρ-Αστυνόμο και Κυρ-
Δήμαρχο, που οι τελευταίοι εάν δεν καθοδήγησαν τους «ειδικούς» 
ανέχθηκαν τον ακρωτηριασμό μας!

Αλλά ούτε κι εκείνη η ρημάδα η Ελληνική Επιτροπή για το Περι-
βάλλον, που έχει και τοπικό παράρτημα στο νησί μας και που κάποιοι 
από το ντόπιο κατεστημένο κομπάζουν ότι είναι μέλη της, συγκινήθη-
καν ή αντέδρασαν στο ελάχιστο.

Κάτι που είχε γίνει και τον προηγούμενο χρόνο όταν οι προγονι-
κές μας ρίζες, οι εκατοντάδων ετών αλιγαριές, που είναι στο ίδιο ρέμα 
με εμάς, λίγο πιο πάνω από το αγροκήπιο, δέχτηκαν τον πέλεκυ της 
ανάλγητης μπουλντόζας στα πλαίσια ενός «αναπτυξιακού έργου». Και 
δεν θα σωζώταν αυτά τα μνημεία της φύσης, εκτός 2-3 που έπεσαν 
από το μαχαίρι της μπουλντόζας, εάν κάποιος αθεράπευτα ρομα-
ντικός συμπατριώτης δεν αντιλαμβανόταν τυχαία το έγκλημα και με 
αγωνιώδεις προσπάθειες και αποφασιστικότητα παρενέβει αυτός ο 
«μοναχικός καβαλάρης», που ευτυχώς δεν δηλώνει οικολόγος ή μέ-
λος κάποιος επιτροπής περιβάλλοντος ή έχει κάποιο θεσμικό ρόλο.

Κι αν αυτά τα εγκλήματα κοπής των κυριολεκτικά μνημείων της 
φύσης συνεχιστούν, τότε «ο καιρός γαρ εγγύς», αφού όπως έχει πει 
και ο μεγάλος σοφός της Ορθοδοξίας Κοσμάς ο Αιτωλός «Οι άν-
θρωποι θα μείνουν φτωχοί, γιατί δεν θα έχουν αγάπη στα δένδρα»!

Ας καταλάβετε λοιπόν άφρονες άνθρωποι ότι μόνο η διαφύλαξη 
της φύσης που μας χάρισε ο Θεός, είναι η εγγύηση για συνέχεια της 
ζωής, για το μέλλον των παιδιών σας.

Γι’ αυτό μόνο με συνεχή εγρήγορση και αγώνες θα πρέπει να 
αντιστέκεστε σε πράξη που θα αντιβαίνει τους ηθικούς, φυσικούς 
αλλά προπάντων τους θείους νόμους, αφού μόνο έτσι υπάρχει εγγύ-
ηση για το «ευ ζειν».

Ένας γέρος Ευκάλυπτος

Επί του πιεστηρίου
Λίγο πριν στείλω το γράμμα μου αυτό, με ειδοποίησαν για το 

θλιβερό καθήκον να παραστώ στην κηδεία του μεγάλου μας αδελ-
φού, του Ευκάλυπτου που είχε απομείνει μόνος στην κεντρική πλατεία 
στο λιμάνι των Καταπόλων και εκτελέστηκε προς χάρη των έργων 
ανάπλασης της... Που να ’σαι άραγε Κυρ-Αστυνόμε που ερευνάς και 
Κυρ-Δήμαρχε που υπόσχεσαι;

Δενδροφύτευση στην Αμοργό

ΕΝΑΣ ΓΕΡΟΣ-ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ ΓΙΑ «ΤΗΝ ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ ΝΗΠΙΩΝ»
Διαχρονικό το έγκλημα - Θύματα «Αι γενναίαι αι πάσαι»…

3/Θεσιο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΑΠΟΛΩΝ ΑΜΟΡΓΟΥ 
Δ/ΝΣΗ: Τ.Κ. 84008 - ΑΜΟΡΓΟΣ
FAX: 22850 71265
ΤΗΛ.: 22850 71398

ΑΜΟΡΓΟΣ 07/06/2010
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 75

Προς Συντακτική ομάδα εφημερίδας «Η ΑΜΟΡΓΟΣ ΜΑΣ»
ΘΕΜΑ: «Αίτηση για δημοσίευση άρθρου»

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας πάνω σε θέματα που αφο-
ρούν την τοπική κοινωνία της Αμοργού, αλλά και θέτοντας ως 
στόχο να ενημερωθεί το ευρύ κοινό για τις καινοτόμες δραστηρι-
ότητες στις οποίες με χαρά συμμετέχουν οι μαθητές, θα σας πα-
ρακαλούσαμε πολύ να δημοσιεύσετε κάποιες από τις φωτογρα-
φίες που στέλνουμε μαζί με το επισυναπτόμενο άρθρο, το οποίο 
αφορά στην πραγματοποίηση Δενδροφύτευσης στα Κατάπολα 
στα πλαίσια των προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
που υλοποιούνται στο Σχολείο μας.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεργασία σας.
Η Προϊσταμένη του Σχολείου

ΓΙΑΝΝΟΥΛΙΔΟΥ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ

Στην έκδοση 37 της εφημερίδας μας γράφουμε στην 1η σελίδα 
με τίτλο: «Να δενδροφυτεύσουμε το νησί μας, η καλύτερη προσφορά 
στη νέα γενιά και στον τόπο μας». Στο ρεπορτάζ που δημοσιεύουμε 
για τον τρόπο και την οργάνωση της δενδροφύτευσης πρωταγωνι-
στές είναι τα παιδιά των σχολείων του νησιού μας και οι Δάσκαλοι και 
Καθηγητές τους. Αν δεν έχετε διαβάσει αυτό το άρθρο μπορείτε να 
μπείτε στο INTERNET στο site: www.amorgos-efimerida.gr και να το 
δείτε. Για τον λόγο αυτό η χαρά μας είναι μεγάλη που διαβάζουμε ότι 
δάσκαλοι και παιδιά άρχισαν την δενδροφύτευση στο νησί μας. Οι 
μαθητές όλων των σχολείων του νησιού μας και οι νέοι και νέες του 
τόπου μας είναι η ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον. Ελπίζουμε και τα 
υπόλοιπα σχολεία του νησιού μας να αρχίζουν να δενδροφυτεύουν 
θα είναι για μας η πιο ευχάριστη είδηση. 

Πριν κλείσω αυτό το σημείωμα θέλουμε να δώσουμε τα θερμά 
μας συγχαρητήρια στα παιδιά στους δασκάλους, στον Δήμαρχο και 
σε όλους που βοήθησαν σε αυτή την δενδροφύτευση. Επίσης να 
ενημερώσουμε ότι η εφημερίδα μας θα είναι πάντα κοντά σας να 
δημοσιεύει τα δελτία τύπου που θα μας στέλνετε. Με εκτίμηση 

Αντώνης Βεκρής

Δέστε πώς με κατάντησαν!...
            Ο ΓΕΡΟ-ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ
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Στις 22 του Μαΐου 2010 κατέπλευσε το 
επιβατικό πλοίο ΛΑΤΩ τις κρητικής εται-

ρείας ΑΝΕΚ στο λιμάνι καταπόλων και αποβίβασε 
περίπου 800 άτομα για τριήμερες διακοπές στην 
Αμοργό. Οι επαγγελματίες τουρισμού του νησιού 
μας είχαν από μέρες προετοιμασθεί για να υπο-
δεχθούν τους φίλους μας κρητικούς και να τους 
παράσχουν  απλόχερα την Αμοργιανή φιλοξενία. 
Οι κρητικοί φίλοι μας μαζί με τις οικογένειές τους 
επισκέφθηκαν όλα τα χωριά της Αμοργού Κατάπο-
λα, Χώρα, Αιγιάλη, Κάτω Μεριά και απόλαυσαν την 
Αμοργιανή φιλοξενία σε όλο της το μεγαλείο.

Αλλά και η συμπατριώτες μας ευχαριστήθηκαν 
ιδιαίτερα από τους κρητικούς φίλους μας αφού δι-
απίστωσαν ότι είναι άνθρωποι οικογενειάρχες με 
χιούμορ κουβαρντάδες και όλα τα καλά στοιχεία 
που έχουν οι νησιώτες. Την τρίτη μέρα το τοπι-
κό συμβούλιο των καταπόλων εκπροσωπευόμενο 
από τον τοπάρχη καταπόλων και με κρητική κατα-
γωγή Βασίλη Αποστολάκη και με την συνεργασία 
των επαγγελματιών κατάπολων καλοσώρισαν τους 
φίλους μας κρητικούς ποσφέροντας τους το πα-
ραδοσιακό ποτό ψημένη ρακί και παραδοσιακά 
παστέλια με μέλι και σουσάμι.

Το βράδυ στην πλατεία των καταπόλων άρχισε 
γλέντι και χορός με αμοργιανά όργανα και βιολιά 
και λάουτα που έδωσαν την ευκαιρία στους φιλο-

ξενούμενους μας να γλε-
ντήσουν και να ευχαριστη-
θούν αμοργιανό γλέντι στο 
οποίο πρωταγωνίστησαν 
και οι ίδιοι τραγουδώντας 
και χορεύοντας μέχρι το 
πρωί. Λίγο πριν αναχωρή-
σουν από το νησί μας ο εκ-
δότης μας συνάντησε τον 
προεδρεύον αντιπρόεδρο 
της ΑΝΕΚ κο Κατσανεβάκη 
Γιώργο τον β. αντιπρόεδρο 
κο Ποτοπαπαδάκη Σπύρο, 

τον Πλοίαρχο του ΛΑΤΩ καπετάν Βασίλη Λάσκαρη, 
τον νομικό σύμβουλο της ΑΝΕΚ και άλλα στελέχη 
και αφού τους προσέφερε τον τουριστικό οδηγό της 
ΑΜΟΡΓΟΥ και μικρών Κυκλάδων την εφημερίδα η 
ΑΜΟΡΓΟΣ ΜΑΣ καθώς και το ποτό μας Ρακόμελο 
ΑΜΟΡΓΙΟΝ και ψημένη και ενημέρωσε ότι θα εί-
ναι υποψήφιος Δήμαρχος Αμοργού στις προσεχείς 
εκλογές και τους παρακάλεσε να τον ενημερώσουν 
ποιες ενέργειες θα πρέπει να κάνουμε αν μας εκλέ-
ξει ο Αμοργιανός λαός για να πραγματοποιηθούν 
περισσότερες κρουαζιέρες από την Κρήτη προς το 
νησί μας.

Ο προεδρεύων αντιπρόεδρος κος Κατσανεβά-
κης ενημέρωσε τον εκδότη μας ότι οι συμπατρι-

ώτες του Κρητικού ευχαριστήθηκαν πολύ από την 
φιλοξενία των Αμοργιανών αλλά και από την ομορ-
φιά του νησιού μας. Επίσης ενημέρωσε το ότι τους 
μήνες Μάιο, Ιούνιο και Σεπτέμβριο όπου υπάρχει 
γιορτή που κάνει το Σαββατοκύριακο, τριήμερο 
δηλαδή αν υπάρχει γιορτή Παρασκευή ή Δευτέρα 
μπορούν να πραγματοποιήσουν όσες εκδρομές, 
κρουαζιέρες θέλουμε φτάνει να υπάρχουν η κα-
τάλληλη οργάνωση για να μπορούμε να εξυπηρε-
τήσουμε τον κόσμο που θα έλθει στο νησί μας για 
τις πολύτιμες διακοπές τους.

Ευχαριστήσαμε τους εκπροσώπους της Ναυτιλι-
ακής εταιρείας ΑΝΕΚ και τον καπετάνιο του πλοίου 
και τους ευχηθήκαμε καλό ταξίδι προς το μεγάλο νησί 
τους την όμορφη Κρήτη. Πιστεύουμε ότι ο εσωτερι-
κός τουρισμός τους μήνες Μάιο, Ιούνιο, Σεπτέμβρη, 
Οκτώβρη  δίνουν μεγάλη δυνατότητα ανάπτυξης στο 
νησί μας και βοηθούν τους επαγγελματίες τουρισμού 
στην προσπάθεια τους για καλύτερες μέρες.

Πιστεύουμε επίσης ότι αν καταφέρουμε να φέ-
ρουμε κρουαζιερόπλοια στο νησί μας θα δώσουμε 
μεγάλη δυναμική στην ανάπτυξη του νησιού μας 
και θα βοηθήσουμε τους επαγγελματίες τουρισμού 
στην προσπάθειά τους για μεγαλύτερη ανάπτυξη.

Όλα αυτά είναι στο προεκλογικό πρόγραμμα 
που θα το δημοσιεύσουμε στις επόμενες εκδόσεις 
της εφημερίδας μας.                                   Α.Β.

Το μεγαλύτερο το πιο παραδοσιακό και το 
καλύτερο πανηγύρι των νησιών των Κυκλά-
δων είναι της Αγ. Παρασκευής στην κάτω 

μεριά Αμοργού. Αυτό δεν το λέμε μόνο εμείς οι 
Αμοργιανοί το λέει όλος ο κόσμος που επισκέπτεται 
το νησί μας, έρχεται στη γιορτή και συγκρίνει με όλα 
τα άλλα πανηγύρια και γιορτές που έχει κατά καιρούς 
επισκεφθεί. Αυτό κάνει εμάς τους Αμοργιανούς περή-
φανους και την υπόσχεση για το μέλλον ότι το έθιμο 
θα συνεχιστεί. Για να ενημερώσουμε όσους δεν γνωρί-
ζουν την μεγαλοπρέπεια του πανηγυριού θα γράψουμε 
περιληπτικά όσο μπορούμε το ιστορικό του.

Από τις 17-7 κάθε χρόνο Ημέρα της Αγίας 
Μαρίνας αρχίζουν οι ετοιμασίες για την μεγάλη 
γιορτή. Σχεδόν οι περισσότεροι κάτοικοι του νη-
σιού μας συμμετέχουν και προσφέρουν δωρεάν τις 
υπηρεσίες τους καθάρισμα και βάψιμο με ασβέστη 
την εκκλησία της Αγ. Παρασκευής και όλων των άλ-
λων χώρων, δωμάτια, τραπεζαρίες, φούρνοι κ.τ.λ.. 
Μαζεύουν φρύγανα για τους φούρνους που ψή-
νουν τα ψωμιά.

Καθαρίζουν πατάτες περίπου 1200 κιλά κρεμ-
μύδια, 200 κιλά όσπρια και ότι άλλο χρειασθεί για 
τα φαγητά. Από τις 23-7 αρχίζουν τα ζυμώματα για 
2000 κιλά ψωμιά που θα χρειασθούν  την παραμο-
νή σφάζουν τα ζώα που θα χρειαστούνε. Εφέτος 
έσφαξαν 4 μοσχάρια, 1 αγελάδα, 210 κατσίκια, 3 
γουρούνια, 1 γουρουνόπουλο και χρειάστηκαν για 
τα μαγειρέματα 200 κιλά λάδι και σερβιρίστηκε 200 
κιλά κρασί.

Το κύριο φαγητό του πανηγυριού είναι το πατα-
τάτο (κρέας γιαχνί με πατάτες), το ξυδάτο, (κρέας 

βραστό και πατσάς) και το κοφτό (σιτάρι με αμορ-
γιανή μυζήθρα). Την Παραμονή της Αγίας Παρα-
σκευής  25-7 μαγειρεύουν 15 καζάνια πατατάτο, 2 
καζάνια κοφτό. Την ημέρα της γιορτής 26-7 μαγει-
ρεύουν 6 καζάνια πατατάτο και ένα καζάνι ξυδάτο. 
Όλα αυτά μαγειρεύονται στην κουζίνα της Αγ. Πα-
ρασκευής σε πολύ μεγάλα καζάνια που κάτω από 
αυτά σιγοκαίνε τα ξύλα που έχουν μαζέψει από τα 
βουνά της Αμοργού. Το γενικό πρόσταγμα στην 
κουζίνα έχει ο Αρχιμάγειρας του πανηγυριού Βαγ-
γέλης Μεντρινός πλαισιωμένος από τους βοηθούς 
και υποψήφιους μελλοντικούς μαγείρους Νικόλαος 
Νομικός, Κώστας Κωβαίος, Ηλίας Βεκρής, Μανώ-
λης Πάσσαρης, Λορέντζος Κωβαίος, Γιάννης Χά-
λαρης, Γιάννης και Μάρκος Βεκρής.

Εφέτος παρεβρέθηκαν περίπου 3.000 άτομα τα 
οποία την παραμονή 25-7 μετά τον εσπερινό έφα-
γαν δωρεάν και την ημέρα της γιορτής 26-7 μετά 
την θεία λειτουργία έφαγαν πάλι περίπου 500 άτομα.

Στον εσπερινό χοροστάτησαν όλοι οι Ιερείς 
του νησιού μας μαζί με τον Μητροπολίτη μας 
ΑΜΟΡΓΟΥ, ΘΗΡΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ Eπιφάνειο. 

Την γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους ο 
περιφερειάρχης Κυκλάδων, ο Νομάρχης Κος Μπα-
ϊλας, ο Αντινομάρχης κος Θεόφιλος, ο Δήμαρχος 
Αμοργού κος Φωστιέρης, ο Νομαρχιακός σύμ-
βουλος Κος Μαϊνας, οι Αστυνομικές και λιμενικές 
αρχές του νησιού μας καθώς και χιλιάδες πιστοί 
από Αμοργό και Μικρές Κυκλάδες Σαντορίνη, Ανά-
φη και από άλλα μέρη της Ελλάδας.

Σε όλη τη διάρκεια του πανηγυριού το γενικό 
πρόσταγμα το έχει ο Σταμάτης Σίμος ενώ οι νέοι 

και νέες του νησιού μας σερβίρουν και βοηθάνε 
σε όλες τις δουλειές με μεγάλο κέφι και πάντα με 
το χαμόγελο στα χείλη. Μετά τον εσπερινό και το 
φαγοπότι ακολούθησε γλέντι με βιολιά και λαούτα 
που έπαιξαν οι μουσικοί του νησιού μας στην εξω-
τερική τραπεζαρία της Αγ. Παρασκευής αλλά και 
σε μαγαζιά στα χωριά της Κάτω Μεριάς. 

Ήταν όπως κάθε χρόνο ένα σημαντικό γεγονός 
στα πολιτιστικά δρώμενα του νησιού μας που έδω-
σε την ευκαιρία σε εκατοντάδες συμπατριώτες μας 
να συναντηθούν να γιορτάσουν και να γλεντήσουν 
και στους επισκέπτες του νησιού απέραντη χαρά γι’ 
αυτό το παραδοσιακό γεγονός του τόπου μας.

Και του χρόνου να είμαστε καλά να παρευρε-
θούμε στο πανηγύρι της Αγ. Παρασκευής.    

Α.Β.

«ΑΠΟΒΑΣΗ» 800 ΚΡΗΤΙΚΩΝ  
ΣΤΗΝ ΑΜΟΡΓΟ ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΝΗΓΥΡΙ  
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΤΩ ΜΕΡΙΑΣ

Ο αρχιμάγειρας Βαγγέλης Μενδρινός σερβίρει το πατατάτο.

Από δεξιά διακρίνονται ο κος Κατσανεβάκης προεδρεύον αντι-
πρόεδρος της ΑΝΕΚ, ο καπετάν Βασίλης Λάσκαρης και άλλα 
στελέχη της ΑΝΕΚ.

Νέοι με τις παραδοσιακές στολές του νησιού μας χορεύουν 
στην εκδήλωση προς τιμή των φίλων μας Κρητικών.

Ο βιολιστής του νησιού μας 
Μάρκος Γαβράς μάγεψε με 
το δοξάρι του τους Κρητι-
κούς, οι οποίοι τον χειρο-
κρότησαν θερμά!!!

Περίπου 3.000 άτομα σερβίρονται και τρώνε με απόλυτη τάξη 
και οργάνωση.

O γενικός διευθυντής του πανηγυριού Σταμάτης Σίμος με τον 
εκδότη μας.

Ο βιολιστής του νησιού μας Θανάσης Θεολογίτης με το συ-
γκρότημά του στο πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής.

Χορός και γλέντι από τα νέα παιδιά του νησιού μας.

Στον εσπερινό της Αγ. Παρασκευής.

Στον εσπερινό της Αγ. Παρασκευής.
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Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το πασχαλινό πάρτι που πραγ-
ματοποίησε σε ο σύλλογος Αμοργού και μικρών Κυκλά-
δων Αμερικής στις 17 Απριλίου 2010 στην Κοινοτική 

αίθουσα του Αγίου Δημητρίου στην Αστόρια. 
Η επιτυχία οφείλεται στην συνεχή προσπάθεια του προέδρου κ. 

Νίκου Γαβαλά να προσελκύσει τους νέους Αμοργιανούς και τις οικο-
γένειες τους να ενσωματωθούν στον σύλλογο και αυτό το κατορθώνει 
με την αγάπη και την συνεχή τηλεφωνική επικοινωνία που έχει μαζί 
τους και τα αποτελέσματα φαίνονται από το γεγονός ότι η αίθουσα 
ήταν γεμάτη από Αμοργιανούς και νησιώτες νέους. 

Η εκδήλωση όπως πάντα ήταν άψογα οργανωμένη με πλούσια πα-
σχαλινά φαγητά που είχαν προσφέρει οι κυρίες του συλλόγου γεμιστά 
αρνιά και άλλα πολλά που είχαν ετοιμάσει οι ακούραστοι μάγειροι του 
συλλόγου Μιχάλης Σιγάλας, Γιώργος Μανωλάς και Νίκος Βενετσάνος. 

Από την Κοινότητα παρευρέθησαν ο πρόεδρος κ. Κώστας Ηλιά-
δης, ο πάτερ Ιωάννης Αντωνόπουλος που αντικατέστησε τον πάτερ 
Απόστολο που απουσίαζε λόγω κοινοτικών υποχρεώσεων, ο διευθυ-

ντής του απογευματινού σχολείου κ. Κόκκινος και σχεδόν όλο το δι-
οικητικό με επί κεφαλής την Ευαγγελία Ζήνονος που έχει γίνει αναπό-
σπαστος συμπαραστάτης του συλλόγου μας καθώς και ο πρόεδρος 
των ιδιοκτητών ακινήτων Αστόριας κ. Γιώργος Κίρτσιος. 

Η γιορτή ήταν μία από τις πιό επιτυχημένες του συλλόγου και 
αυτό ικανοποίησε τον πρόεδρο αλλά και όλους εμάς που ενδιαφερό-
μαστε για την συνέχεια και την πρόοδο του συλλόγου. Κατά την διάρ-
κεια της εορτής επακολούθησε βράβευση συνοδευόμενη από $500 
των ήδη βραβευμένων της δεσποινίδος Νικολέτα Τσάλτας εγγονή 
της κας Ουρανίας Θεοχαράκη το γένος Αριστίδη Πράσινου από τα 
Κατάπολα που είχε προηγηθεί βράβευση από την σχολική επιτροπή 
Νέας Υόρκης για την καλύτερη ζωγραφική συνοδευόμενη και από 
$1000, και τον μαθητή του Αγίου Δημητρίου Κώστα Θεολογίτη γιό 
του κυρίου και της κυρίας  Νικήτα και Αννας Θεολογίτη καταγωγή 
Κατάπολα και Αρκεσίνη Αμοργού, που κέρδισε το πρώτο βραβείο 
σε διαγωνισμό που είχε προκηρύξει η ελληνική ομοσπονδία Νέας 
Υόρκης για τον βίο των τριών Ιεραρχών.

Ο κ. Σταμάτης Γαβαλάς με μουσική ντιν νζέη κράτησε το κέφι με 
νησιώτικα τραγούδια καθ’ όλη την διάρκεια της γιορτής και οι παρευ-
ρισκόμενοι δεν σταμάτησαν να δείχνουν τις χορευτικές τους ικανό-
τητες μέχρι αργά το βράδυ. Η εορτή τελείωσε με καφέ και γλυκά και 
με την κλήρωση του λαχείου που οι τυχεροί κέρδισαν όμορφα δώρα 
προσφορές μελών του συλλόγου. Ευχόμαστε σε όλους Χρόνια πολ-
λά και χαρούμενα και του χρόνου με υγείαν.

Για τον σύλλογο Λουκάς Κωβαίος

Στις 6 Ιουνίου 2010 ο σύλλογος των εν Αμερική Αμοργίνων 
και μικρών Κυκλάδων πραγματοποίησε την προγραμματισμέ-

νη εκδρομή του στο Χάμτον Μπέη στο Λόνγκ Αϊλαντ της Νέας Υόρ-
κης στις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις ιδιοκτησίας του προέδρου κ. 
Νίκου Γαβαλά για δεύτερη φορά αφού πέρυσι άφησε τις καλύτερες 
εντυπώσεις σε αυτούς που μπόρεσαν να παρευρεθούν και ο λόγος 
είναι ότι υπάρχει άπλετος και άνετος χώρος που προσφέρεται για μια 
ιδανική εκδρομή. 

Το πούλμαν του συλλόγου ξεκίνησε στις οκτώ το πρωί και μετά 
από δύο ώρες διαδρομή φθάσαμε στον προορισμό μας, εκεί μας 
περίμεναν οι οικοδεσπότες κύριος και κυρία Νίκος και Ελευθερία 
Γαβαλά και όλο το εθελοντικό προσωπικό από μέλη του συλλόγου 
που είχαν πάει από την προηγούμενη για να προετοιμάσουν τα νό-
στιμα μεζεδάκια τα αρνιά της σούβλας και ότι άλλο θα μπορούσε 
να κάνει πιο όμορφες και απολαυστικές τις ώρες στους εκδρομείς 
από ποτά, αναψυκτικά, γλυκά, καφές, φρούτα και ανοιχτό μπουφέ 
για να παίρνει ότι ήθελε ο κάθε ένας. Όπως προανέφερα η εκδρομή 
ξεκίνησε με ένα πούλμαν αλλά ο χώρος κατακλείστηκε από ιδιωτικά 
αυτοκίνητα μελών του συλλόγου και ήταν ευχάριστο να βλέπεις όλες 
τις νέες Αμοργιανές και νησιώτικες οικογένειες μαζί με τα παιδιά τους 
να παίζουν και να απολαμβάνουν τις ομορφιές της φύσης κάτω από 
μια όμορφη ημέρα που παρ’ όλες τις προβλέψεις των μετεωρολόγων 
για βροχή ευτυχώς διαψεύστηκαν, και έγινε το αντίθετο.

O Σταμάτης Γαβαλάς ο ακούραστος εθελοντής του συλλόγου 
φρόντισε να διασκεδάζει με νησιώτικη μουσική τους εκδρομείς και 
παράλληλα με τους περιπάτους στην παραλία και στην κατάμεστη 
ιδιωτική μαρίνα από μικρά σκάφη χόρεψαν στο καταπράσινο γρασίδι. 

Όλα τα όμορφα όμως κάποτε τελειώνουν και καθιερωμένη ώρα επι-
στροφής ακούστηκε η φωνή του οδηγού του λεωφορείου που μας 
καλούσε να επιβιβαστούμε για την επιστροφή. 

Για δεύτερη φορά ο πρόεδρος του συλλόγου κ. Νίκος Γαβαλάς, 
η σύζυγος του Ελευθερία, και οι ακούραστοι συνεργάτες του Νικίτας 
Θεολογίτης και Σταμάτης Γαβαλάς μας χάρισαν μια αξέχαστη ημέρα 
τους οποίους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε ο θεός να τους έχει 
πάντα καλά και να διοικούν τον σύλλογο με τον ίδιο ενθουσιασμό και 
αγάπη που έχουν προσφέρει μέχρι σήμερα, επίσης ευχαριστούμε 
όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου για τις υπηρεσίες που κάθε 
φορά προσφέρουν.                   Για τον σύλλογο Λουκάς Κωβαίος

ΓΑΜΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΓΑΒΑΛΑ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΠΙΤΣΙΟΥ

ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΠΑΡΤΥ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΞΕΝΙΤΕΜΕΝΟΥΣ ΜΑΣ ΓΡΑΦΕΙ Ο ΛΟΥΚΑΣ 
ΚΩΒΑΙΟΣ

Από την τιμητική του Ευάγγελου και Δέσποινας Ρούσσου στο τραπέζι οι 
τιμώμενοι και οι ιερείς της κοινότητας.

Φωτογραφία από την εκδρομή στο Χάμτον Μπέη.

Από την τιμητική του Ευάγγελου και Δέσποινας Ρούσσου στο τραπέζι οι 
τιμώμενοι και οι ιερείς της κοινότητας.

Αποργιανοί στην εκδρομή στο Χάμτον Μπέη. Λόνγκ Άιλανντ Νέας Υόρκης.

Από την τιμητική του Ευάγγελου και Δέσποινας Ρούσσου στο τραπέζι οι 
τιμώμενοι και οι ιερείς της κοινότητας.

Από αριστερά ο Κώστας Κωβαίος και Γιάννης Γαβαλάς που συνέβαλαν στα 
μέγιστα για το ψήσιμο των αρνιών και γενικά στην όλη προετοιμασία. Στο 
κέντρο ο Γιώργος Λουδάρος εν μέσω δύο φίλων του συλλόγου και ο αντι-
πρόεδρος του συλλόγου Ελευθέριος Κωβαίος.

Ο Βαγγέλης και Μαρία Γαβαλά κρα-
τώντας στην αγκαλιά τους την νεο-
φώτιστη κορούλα τους Παρασκευή

Oικογενειακή φωτογραφία από τον 
γάμο του Μιχάλη και Παρασκευής 
Γαβαλά.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
Στις 4 Ιουνίου 2010 ο κύριος και η κυρία Νίκος και Γεωργία Βλα-

βιανού απέκτησαν το δεύτερο τους παιδί ένα χαριτωμένο κοριτσάκι. 
Ο Νίκος είναι γιος του Νικήτα και της Φλώρας καταγωγή του Νι-
κήτα από το Βρούτσι. Στους ευτυχείς γονείς γιαγιάδες, παππούδες 
και λοιπούς συγγενείς, ο σύλλογος και η οικογένεια μου προσωπικά, 
ευχόμαστε ολόψυχα να είναι καλορίζικο και να το καμαρώσουν όπως 
επιθυμούν.

ΒΑΠΤΙΣΗ
Στις 27 Ιουνίου 2010 εις τον Ιερόν Ναόν του Τιμίου Σταυρού στο 

Ουάιστον Νέας Υόρκης ο κύριος και η κυρία Ευάγγελος και Μαρία Γα-
βαλά βάπτισαν το πρώτο τους παιδί ένα χαριτωμένο κοριτσάκι και του 
έδωσαν το όνομα Παρασκευή. Το μυστήριο ετέλεσε ο προϊστάμενος 
της ενορίας Παν/τατος Αργ/της Διονύσιος Αναγνωστόπουλος και ανά-
δοχος έγινε ο κ. Δημήτρης Σιδηρόπουλος. Επακολούθησε δεξίωση και 
διασκέδαση με τον μάγο του βιολιού Νίκο Χαντζόπουλο στο κέντρο 
Γώτερ βιού κλάπ και οι προσκεκλημένοι χόρεψαν και διασκέδασαν μέχρι 
αργά το βράδυ. Στην νεοφώτιστη Παρασκευή ευχόμαστε να είναι καλο-
ρίζικη στους ευτυχείς γονείς, γιαγιάδες, παππούδες, θείους και λοιπούς 
συγγενείς να την χαίρονται και να την καμαρώσουν και νυφούλα. 

Ο Βαγγέλης είναι γιος του κυρίου και της κυρίας Γιάννη και Πετρού-
λας Γαβαλά από την Αρκεσίνη Αμοργού και Χίο.

Στις 19 Ιουνίου 2010 εις τον Ιερόν Ναό του Αγίου Δημητρίου 
στην Αστόρια Νέας Υόρκης, παρουσία πολλών Αμοργιανών, νη-
σιωτών, και συγγενών της νύφης, έγιναν οι γάμοι του εκλεκτού και 
αγαπητού καθηγητή Μιχάλη Γαβαλά γιο του κυρίου και της κυρίας 
Γιάννη και Πετρούλας από Αρκεσίνη και Χίο, και της χαριτωμένης 
δεσποινίδος Παρασκευής Πίτσιου. 

Τους γάμους ευλόγησε ο Ιερατικός προϊστάμενος της Κοινό-
τητος Παν/τατος Αργ/της Απόστολος Κουφαλάκης και τα στέφα-
να αντάλλαξε ο κ. Τάσος Παναγόπουλος. Επακολούθησε γαμήλια 
δεξίωση στο κέντρο Κρέστ Κόντρι Κλάπ και οι προσκεκλημένοι 
χόρεψαν και διασκέδασαν με το βιολί του αμίμητου βιολιστή Νί-
κου Χαντζόπουλου που είχε έρθει από την Ελλάδα με μοναδικό 
σκοπό να παίξει στον γάμο του Μιχάλη και με την συνεργασία 
άλλων οργάνων παρουσίασαν μια εξαίρετη βραδιά στους τριακό-
σιους περίπου προσκεκλημένους. Στους νεόνυμφους ο Σύλλογος 
και εγώ προσωπικά ευχόμαστε βίον ανθόσπαρτο και ανέφελον 
στον κουμπάρο πάντα άξιος και στους γονείς αδέρφια και λοιπούς 
συγγενείς να τους καμαρώσουν και με απογόνους.
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Στο πανέμορφο εκκλησάκι του Αγίου Φα-
νουρίου - Μυρτιδιώτισσας, που βρίσκεται 

στο κτήμα του Καπετάν Νικόλα Βεκρή στα Θολά-
ρια, στις 26/8/2010 έγινε ο εσπερινός στον οποίον 
χοροστάτησαν ο Ηγούμενος του Μοναστηριού 
μας π. Σπυρίδων και ο παπάς των Θολαρίων π. 
Ειρηναίος. 

Πάνω από 200 άτομα από την Αιγιάλη αλλά 
και από όλη την Αμοργό τίμησαν με την παρουσία 
τους την όμορφη αυτή γιορτή. Μετά τον εσπερι-
νό μοιράστηκαν στους πιστούς φανουρόπιτες και 
άλλα γλυκά που προσέφεραν οι κάτοικοι στην 
χάρη του Αγίου Φανουρίου. 

Μετά τον εσπερινό ακολούθησε γεύμα στο 
Πνευματικό Κέντρο των Αγίων Αναργύρων στα 
Θολάρια όπου προσφέρθηκε το σπεσιαλιτέ της 
Αμοργού πατατάτο, συνοδευόμενο από τυρόπι-
τες, σπανακόπιτες, λουκουμάδες, ντόπιο κρασί της 
Αμοργού, μπύρες και άλλα αναψυκτικά. 

Ο καπετάν Νικόλας, η γυναίκα του Ελένη και 
οι κόρες τους Ελίζα και Ειρήνη έδωσαν τον κα-
λύτερο τους εαυτό για να ευχαριστήσουν όλους 
όσους παρευρέθηκαν στην όμορφη αυτή γιορτή. 
Στις 24/9/2010 που είναι η γιορτή της Παναγιάς 
της Μυρτιδιώτισσας θα επαναληφθεί εσπερινός, 
θεία Λειτουργία και γεύμα με πατατάτο προσφορά 
της οικογένειας του Καπετάν Νικόλα Βεκρή.

Ιερά Λείψανα Αγίων στα Θολάρια

Χειροτονία Αμοργιανού διακόνου

ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΦΑΝΟΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΑΛΗ

ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΟΙ  
ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΗΝ  

ΑΜΟΡΓΟ 
Στην Αιγιάλη της Αμοργού τερμάτισαν 50 

ιστιοφόρα, που πήραν μέρος στους αγώνες Κυ-
κλάδες 2010. Παρέμειναν και στόλισαν το λιμά-
νι της Αιγιάλης, από τις 5 έως το πρωί της 8ης 
Ιουλίου, 2010.

Τους συμμετέχοντες, φιλοξένησε το μεσημέ-
ρι 6 Ιουλίου το ξενοδοχείο ΑΙΠΑΛΙΣ στο χώρο 
της πισίνας, προσφέροντας ποτά, φαγητό και ένα 
ωραίο περιβάλλον με απεριόριστη θέα στην Αι-
γιάλη.

Η απονομή των επάθλων, έγινε στις 7 Ιου-
λίου στην πλατεία της Αιγιάλης, με διοργάνωση 
νησιώτικου γλεντιού από το Δήμο Αμοργού, 
όπου προσφέρθηκε μεταξύ άλλων το παραδο-
σιακό πατατάτο, και τα Αμοργιανό ξεροτήγανα.

Την ευλογία πέντε ιερών λειψάνων, έχουν 
από τον μήνα Ιούνιο οι Θολαριανοί και 

κατ επέκταση όλοι οι Αμοργιανοί, αφού με ενέρ-
γειες του εφημερίου της ενορίας Αγίων Αναργύ-
ρων απεκτήθησαν τα ιερά λείψανα και τα οποία 
ανήκουν πλέον στην ενορία των Θολαρίων.

Τα ιερά αυτά λείψανα ανήκουν: α) στον Άγιο 
Ιωάννη τον Χρυσόστομο β) στον Άγιο Δημήτριο γ) 
στον Άγιο Αρτέμιο δ) στην Αγία Ματρώνο την Χιο-
πολίτιδα και ε) στον Άγιο Κωνσταντίνο τον Υδραίο.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του εκκλησιαστικού 
συμβουλίου του I. ναού των Αγ. Αναργύρων τα λείψα-
να αυτά μαζί με τα υπάρχοντα στον ιερό ναό λείψανα 
του Αγίου Χαραλάμπους, του Αγίου Θεοδώρου του 
Τύρωνος και των Χοζεβιτών Πατέρων θα τοποθετη-
θούν και θα φυλάσσονται σε ειδική προθήκη.

Επίσης στην εορτή του κάθε Αγίου που το λεί-
ψανο του ευρίσκεται στον Ιερό ναό, θα πραγματο-
ποιείται θεία λειτουργία και το λείψανο θα εκτίθεται 
σε προσκύνηση από τους ευσεβείς χριστιανούς.

Την Κυριακή 30/5 στο μετόχι των Αγίων Πά-
ντων της Ιεράς μονής Παναγίας Λογγοβάρδας 
(Ζωοδόχου Πηγής) Πάρου, χειροτονήθηκε διά-
κονος ο μοναχός Επιφάνειας (κατά κόσμο Νικό-
λαος Βλαβιανός του Σπύρου) από την Λαγκάδα.

Την χειροτονία τέλεσε ο σεβασμιότατος μη-
τροπολίτης Παροναξίας κ.κ. Καλλίνικος, παρουσία 

του καθηγουμένου της Ιεράς μονής κ.κ. Χρυσοστό-
μου, της αδελφότητας της μονής, του εφημερίου 
Λαγκάδας π’ Κωνσταντίνου και πολλών Αιγιαλιτών 
που είχαν μεταβεί στην Πάρο για τον σκοπό αυτό.

Ευχόμεθα στον νεοχειροτονηθέντα διάκονο, 
καλή και ευλογημένη διακονία και να εκπροσωπεί την 
Αμοργό άξια στο υψηλό λειτούργημα της ιεροσύνης.

Σ’ αυτήν την άθλια κατάσταση βρίσκεται ο μόλος του λιμανιού της Αιγι-
άλης. Παντού λακκούβες από καθιζήσεις, ρωγμές στο τσιμέντο επικίνδυνες 
για τους πεζούς επιβάτες και καμιά διάθεση για την επισκευή του. Τα προ-
στατευτικά βράχια στην έξω πλευρά της προβλήτας έχουν «καθίσει» πάνω 

από δύο μέτρα και το λιμάνι κινδυνεύει. Έχει «ξεκουφωθεί» από κάτω και 
τον χειμώνα η θάλασσα γίνεται σιντριβάνι σε πολλά σημεία στην πλατεία 
μπροστά στου Μικέ. Μήπως το λιμάνι της Αιγιάλης δεν πρέπει να λειτουρ-
γεί και το αφήνουμε στο έλεος του Θεού έως ότου διαλυθεί;

ΒΑΠΤΙΣΗ
Στις 30 Μαΐου και στον I. ναό Κοιμήσε-

ως της Θεοτόκου στην Χώρα, ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΛΟΥΔΑΡΟΣ και η ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ 
βάπτισαν το δεύτερο κοριτσάκι τους.

Στο μικρό η περιφερειάρχης Βορείου 
Αιγαίου, συμπατριώτισσα μας κ. ΣΟΦΙΑ ΘΕ-
ΟΛΟΓΙΤΟΥ έδωσε το όνομα ΜΑΡΙΑ. Ευχό-
μεθα στους ευτυχείς γονείς να τους ζήσει το 
νεοφώτιστο και στην ανάδοχο πάντα άξια.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΓΙΑΛΗ ΓΡΑΦΕΙ Ο Νίκος Πορτοκάλης

ΒΑΠΤΙΣΗ  ΣΤΑΜΑΤΗ-ΕΛΕΝΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
Το Μοναστήρι της Παναγιάς της Χοζοβιώτισσας επέ-

λεξαν το ταιριαστό ζευγάρι Σταμάτης και Eλένη Γιαννακο-
πούλου για να βαπτίσουν το δεύτερο χαριτωμένο κοριτσά-
κι τους στις 27 Ιουνίου 2010.

Οι ανάδοχοι η Μαργαρίτα Συνοδινού και ο Βασίλης 
Νικολακόπουλος έδωσαν στην νεοφώτιστη το όνομα Ει-
ρήνη. Ευχόμαστε από καρδιά να είναι καλορίζικη η Ειρήνη 
στους γονείς να καμαρώνουν όπως ποθούν όλα τα παιδιά 
τους. Στις γιαγιάδες και παππούδες να καμαρώσουν τα εγ-
γόνια τους όπως θέλουν και να δουν και δισέγγονα.  

ΑΒ

ΓΙΟΡΤΗ ΨΗΜΕΝΗΣ ΡΑΚΗΣ 
ΣΤΑ ΚΑΤΑΠΟΛΑ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΛΙΑΝΩΝ ΑΜΟΡΓΟΥ 
σε συνεργασία με το Σύλλογο Επαγγελματιών και 
υπό την αιγίδα του Δήμου Αμοργού πραγμα-
τοποίησε και φέτος τη γιορτή της μελόχρωμης 
ψημένης ρακής στις 26 Ιουλίου 2010. Η επιτυ-
χία ήταν μεγάλη η ρακή άφθονη, τα κεράσματα 
πλούσια και η συμμετοχή του κόσμου στα μουσι-
κοχορευτικά δρώμενα πάρα πολύ μεγάλη.

Ευχαριστούμε πολύ όλους όσους βοήθη-
σαν υλικά και ηθικά για την επιτυχία της εκδήλω-
σης ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ όμως
• Τον Σύνδεσμο Αμοργίνων για την παραχώ-
ρηση του χορευτικού ,τον δάσκαλο του χορευ-
τικού κ. Γεώργιο Οικονομίδη και τα παιδιά που 
χόρεψαν για την υπέροχη παρουσία τους.
• Το Ξενοδοχείο Αιγιαλίς που μας παραχώρη-
σε τις παραδοσιακές ενδυμασίες. 
• Τον κ. Νικόλαο Μενδρινό εκλεκτό συμπατρι-
ώτη και ένθερμο υποστηρικτή των παραδοσι-
ακών εκδηλώσεων, που κάθε χρόνο μας ψήνει 
την προσφερόμενη ρακή και μας παραχωρεί το 
κατάστημα του για την παρασκευή του παστελιού
• Τον κ. Λευτέρη Πράσινο αγαπητό συμπατρι-
ώτη που με ιδιαίτερη τέχνη και μαεστρία μας 
φτιάχνει κάθε χρόνο το παστέλι διδάσκοντας 
και την τέχνη του στους νεότερους
• Την δ. Μαρία Κ. Γιαννακού που μας έφτιαξε την 
καλλιτεχνική αφίσα για τη μελόχρωμη ψημένη ρακή
• Τον κ. Μάρκο Γαβρά τον γιό του και τον 
Αντώνη Γιαννακό για τη μουσική επιμέλεια της 
βραδιάς. 
• Τα μαγαζιά της πλατείας
• Τον κ. Αντώνη Βεκρή και την επιχείρηση 
Αμόργιο για την ιδιαίτερη προσφορά του.
• Τον κ. Αντώνη Παλαιολόγο και την οικογένεια 
του.
• Τον κ. Αθανάσιο Μειντάνη

Ευχόμαστε σε όλους τους συμμετέχοντες 
να είναι καλά και του χρόνου να γιορτάσομε 
πάλι στη γιορτή της ψημένης.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
	 Η πρόεδρος	 Η Γραμματέας
	Ευαγγελία Πρέκα-Άρη	     Άννα Γιαννακού-Πάσχου



τα καλύτερα 
ΔΩΡΑ 
για εσάς 

και για αυτούς 
που αγαπάτε
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